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Πρωτοσυγκέλλου της

Η αυριανή ημέρα είναι σημα­
διακή για την Εκκλησία της Κρή­
της. Στις 7 Φεβρουάριου 1978 
Κοιμήθηκε εν Κυρίω ο Μακαρι­
στός Αρχιεπίσκοπος Κρήτης Ευ­
γένιος. Πέρασαν πέντε χρόνια, 
πότε πέρασαν, μα η μνήμη, η ζυι- 
οδότρα μάνα του παρελθόντος, 
κρατεί νωπές τις αναμνήσεις του 
Σεπτού Προσώπου, της θεοφι­
λούς εξηκονταπενταετούς ζωής 
και του λαμπρού έργου του, αλ­
λά και των παλλαϊκών εκδηλώ­
σεων της ευγνωμοσύνης και της 
τιμής των κατοίκων της Κρήτης 
στις ημέρες του προσκυνήματος, 
της εκφοράς και της ταφής της 
τίμιας σορού του.

Μεγάλη εκκλησιαστική μορφή 
ο Ευγένιος! Ας αναπολήσει η φαν­
τασία μας το σωματικό μεγαλείο 
του, τη χάλκινη κορμοστασιά 
του, το πρόσωπό του με τον το- 
γικό γλυκασμό, γαληνιαίας σοβα­
ρότητας, τα σπινθηροβόλα1 μά- 
τια του, την απαλή φωνή του, 
χρωματισμένη με τον ζεστό παλ­
μό της ψυχής του, ξένη από κά­
θε φλύαρο κληρικό στόμφο, τα 
πελώρια χέρια του πλασμένα γι' 
αγκάλιασμα στοργικού πα- 
τέρα, να ευλογούν, να θωπεύουν, 
να σκορπίζουν αγάπη. Ας τον α­
ναπολήσει ακόμη μέσα στον περί­
λαμπρο Άγιο Μηνά και πάνω 
στο Σύνθρονο της Αποστολικής 
Εκκλησίας μας περιβεβλημένο τον 
Μανδύα της Αρχιερωσύνης του, 
που με το θελκτικό ιώδες χρώμα 
του φανέρωνε, μέσα από ένα α­
νεπανάληπτο μεγαλείο λειτουργι­
κών κινήσεων τις μυστικές χρυ- 
σοκονδηλιές της ψυχής του.

Ο Αρχιεπίσκοπος Ευγένιος ή­
ταν πρότυπο' κορυφαίου Ιεράρ­
χου' με την ή ρεμη τελειότητα κλα 
σικού Ελληνικού ανδριάντα.

Η μορφολογία της ύπαρξής 
του βιωνόταν αρχικά στις δυό 
διαστάσεις, στο ύψος του φρο­
νήματος ανάλογο' με τη μεγαλο­
πρέπειά του και στο πλάτος του 
μηνύματος ανάλογο και πάλι με 
την γιγαντιαίσ ευρύτητα, της αγ­
κάλης του. Η τρίτη διάσταση, 
το βάθος, συνδεόταν με μια υ­
περβατική διαφάνεια που γινό-

Ανυπόταχτες σκέψεις

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ
Από την εφημερίδα «ΗΜΕΡΗ 

ΣΙΑ» της Αθήνας αναδημοσιεύ 
ουμε απόσπασμα από μεγαλύτε 
ρο κείμενο. Είναι η συνέντευξη 
που έδωκε ο συντοπίτης μας βι 
βλιοπώλης κ. Στέλιος Χαλκιαδά 
κης, Πρόεδρος της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Εκδοτών και Βι­
βλιοχαρτοπωλών, και ιδιοκτήτης 
του Εκδοτικού Οίκου «ΚΝΩ­
ΣΟΣ». Τη συνέντευξη αυτή την 
πήρε ο κ. Αθ. Βασιλειάδης, συν 
τάχτης της εφημερίδας που προα

Μολονότι το σημερινό μας θέ 
μα δεν περιλαμβάνεται εις τα 
τοιαύτα της παραψυχολογίας, με 
τα οποία συνήθως ασχολούμαι, 
αλλά γενικής επιστημονικής φύ- 
σεως εν τούτοις όμως θα το πρα 
γματευθώμεν χάριν των αναγνω 
στών μας, αλλά βεβαίως μετά 
της δεούσης επιφυλάξεως διότι 
δεν είναι της αρμοδιότητας μας. 
Το ανέγνωσα εις το επιστημονι 
κόν περιοδικόν Μαγκαζίν 2000 
που εκδίδεται στο Λούξενβου- 
ργκ.

Η δυναμική έλξις της σελήν 
νης δεν ενεργεί μόνον επί της 
θαλάσης αλλά και επί χερσαίων 
περιοχών της γής.

Στις 28 Ιουλίου 1976 από ένα 
ισχυρό σεισμό στη ΛαΤκή Δη μ 
μοκρατία της Κίνας έχασαν την 
ζωή τους 800.000 άνθρωποι υπό 
τα ερείπια των σπιτιιόν. Αυτή η 
καταστρεπτική φυσική συμφορά 
συνέβη με πανσέληνο της σελή 
νης. Γεωλόγοι τότε στο Πεκίνο 
εδήλωσαν, πρέπει εις το μέλλον

Ι.Α.Κ.

ταν προσιτή προοδευτικά, όσο 
κανείς συγκεντρωνόταν στη δυ­
ναμική πνευμστι,κότητά του.

Τη μεγαλεπήβολη μορφή του 
Αρχιεπισκόπου1 Ευγενίου, την ε- 
γένησε η εύγονη Κρητική γη και 
την φιλοτέχνησε η μακραίωνη πα 
ράδοση της Αγίας του Χριστού 
Μεγάλης Εκκλησίας.

Ήταν ο αριστοκράτης Αρχιε- 
ρεύς, στη πιο σωστή και ωραία 
έννοια της λέξεως, χαρισματού- 
χος κληρικός, φύσει φιλόκαλος, 
βαθύς στη σκέψη, ελκυστικός 
στην όψη, ήρεμος στους τρό­
πους, αξιωματικός στο ήθος, αυ­
στηρός στα βουλεύματα, πρόθυ­
μος στη διάθεση, διδακτικός κσι 
λιγόλογας στη συνέντευξη, λίγα 
φανέρωνε μα πολλά νοούσε, ή­
ταν φιλικός στις συνομιλίες. Άν­
θρωπος προπαντός περισυλλογής 
που μέσα στην «ησυχία» του α­
κούε χωρίς παραισθήσεις και ψευ 
δαισθήσεις τα μηνύματα των και­
ρών και προσπαθούσε να εισχω­
ρήσει στο1 βάθος όλων αυτών 
των ακροαμάτων, να τα ερμη­
νεύσει για να συνθέσει μια ανα- 
γεννημένη ποιμαντική διακονία.

Η ζωή του, ταπεινή, αθόρυβη, 
ανεπιτήδευτη, μα γεμάτη παλμό 
ήθους και δράσης, τόλμης και δυ 
ναμισμού, πέρασε μέσα από νί­
κες και δάφνες, από όνειρα και 
πραγματικότητες, από χρηστές 
προσδοκίες αλλά πέρασε και μέ­
σα από αφάνταστες στερήσεις 
και θλίψεις και δολοπλοκίες σε ση­
μείο, πολλές φορές η ύπαρξή του 
να φθάσει το σύνορο της ζωής.

Είναι δύσκολο να εκφράσει κα­
νείς με τη γραφίδα τα αισθήματα 
που ένοιωθε η ψυχή του κάτω α­
πό τη πατρική του σκέπη. Κον­
τά στον αείμνηστο αισθανόσουν 
προστατευόμενος, η συνάντηση 
μαζί του ήταν κάτι που ξεπερ- 
νούσε τη προσωπική επικοινωνία 
ήταν μέθεξη. Σε αφόπλιζε η ευγέ- 
νειά του, η ιλαρότητα του προ­
σώπου του, η μειλιχιότητα του 
χαρακτήρα του, ένοιωθες δέος α­
κόμη και στη σκιά του' και ασπα- 
ζόμενος το απαλό χέρι του αντι­
λαμβανόσουν το άρωμα της α-

Συνεχεια στη σελ. 4 ►

Βαγγέλη Γρατσέα 
ναφέραμε στην 11η πανελλήνια 
έκθεση βιβλίου που έγινε στην 
Αθήνα. Την αναδημοσιεύουμε 
λοιπόν γιατί αξίζει να την διαβά 
σουν όσοι ασχολούνται πνεύμα 
τικά, μα και οι εκδότες και βι- 
βλοπώλες της πόλης μας.

Οι κυριώτερες απόψεις του κ. 
Χαλκιαδάκη—σχετικά με την έκ 
θέση— ήταν:
Να φέρει η Πανελλήνια έκθεση 
βιβλίου σε μεγαλύτερη και ουσι

Συνέχεια στη σελ. 4 ►

να σημειωθεί επακριβώς, εάν έ­
νας σεισμός λαμβάνει χώραν σε 
νέα σελήνη ή πανσέληνο.

Στις 11 Μα ί ου 1970 έγινε έ­
νας ισχυρός σεισμός στο Περού. 
60.000 νεκροί κατεμετρήθησαν 
τότε. Πάλι εσείσθη η γή σε πα 
νσέληνο. Μάρτυρες ανέφεραν, ό 
τι όταν από μία μικρή επίπεδο 
πεδιάδα βρίσκονταν στο δρόμο 
για το σπίτι των, το πέλμα της 
κοιλάδας αντικυρτούσε προς τη 
σελήνη σαν μια στρογγυλότης 
μιας προς τα κάτω ανοικτής λε 
κάνης.

Στις 2 Σεπτεμβμρίου ήτο νέ 
α σελήνη και στη Περσία έγινε 
μεγάλος σεισμός με 12.000 νε 
κρούς. Και πάλι υπάρχουν μαρ 
τυρίαι ότι το έδαφος πρώτα κύρ 
τωσε προς τα επάνω πριν αρχί­
σει να βουλιάζει. Μηχανικοί 
μιας πετρελαιοπηγής που διεσώ 
θησαν, ανέφεραν ότι στην αρχή 
φαινόταν σαν να φυτρώνανε πρα 
γματικοί λόφοι, σαν να τους 
τραβούσε ένας τεράστιος μαγνή

της και μετά έσκασε ο φλοιός 
της Ύής.

Στις 29 Φεβρουάριου 1960 συ 
νεκλόνησε τη Μαροκινή πόλη A 
γαδίρ ένας τρομερός σεισμός ό 
που 12.000 άνθρωποι ετάφησαν 
υπό τα ερείπεια των οικιών. Η 
καταστροφή συνέβη με νέα σε 
λήνη. Και ερωτάται μέχρι σήμε 
ρα, εάν πρέπει να καταλογίσιομε 
εις τας δυνάμεις της σελήνης το 
ότι δύο ιδιαιτέρως σταθεροί οι 
κίαι στο Αγαδίρ μαζί με ja θε 
μέλια των ανεσηκώθηκαν από 
τη θέση των και ερρίφθησαν 
4.000 μέτρα πίσω στο σκασμένο 
έδαφος κατακοματιασμένες;

Επιστήμονες βεβαιούν ότι η 
σελήνη δύναται να έχει αυτή τη 
καταστρεπτική επίδραση στη γή.

ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ 0 κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΤΟΝΙΖΕΙ ΣΤΟΝ ΡΗΓΚΑΝ

Ή ανατροπή της ϊοορροπίας στο Αιγαίο 8ά έχει
αρνητικές επιπτώσεις οτις οχεοειςμας

ΑΘΗΝΑ 5 (ΑΠΕ) — 
Την έντονη ανησυχία της ελληνι 
κής κυβέρνησης και τη βαθειά δυ 
σαρέσκεια του ελληνικού λαού, 
για τις προτάσεις της αμερικανι­
κής κυβέρνησης προς το Κογκρέσ 
σο για αύξηση της στρατιωτικής 
βοήθειας προς την Τουρκία, εκ­
φράξει ο Πρωθυπουργός Ανδρ. 
Παπανδρέου με επιστολή που α- 
πέστειλε προς τον πρόεδρο των 
ΗΠΑ κ. Ρήγκαν.

Παράλληλα στην επιστολή αυ 
τή, που παρέδωσε χθες ο Ελλη 
νας πρέσβυς στις ΗΠΑ κ. Καραν 
δρέας, ο κ. Παπανδρέου τονίζει 
ότι μια από τις βασικές προ'υ’πο 
θέσεις που έθεσε η ελληνική πλευ 
ρά κατά τις διαπραγματεύσεις 
για τις βάσεις είναι ότι θα πρέ 
πει να διατηρηθεί η ισορροπία 
δυνάμεων στην περιοχή, τόσο 
ποιοτικά όσο και ποσοτικά, γιατί 
αλλοιώς θα διαταραχθεί η εύ­
θραυστη σταθερότητα στην πε­
ριοχή του Αιγαίου, με απρόβλε­
πτες συνέπειες.

Καταλήγοντας ο Έλληνας Πρω 
θυπουργός αφού επισημαίνει τη 
δημιουργία κλίματος «που δεν υ 
ποβοηθεί τις διαπραγματεύσεις» 
υπογραμμίζει ότι αν τελικά υλσ 
ποιηθούν ο» προτάσεις της κυβέρ 
νησης Ρήγκαν αυτό θα έχει «αρ 
νητικές επιπτώσεις στις σχέσεις 
ανάμεσα στις δύο χώρες.

Το κείμενο' της επιστολής του 
Πρωθυπουργού κ. Παπανδρέου, 
πρας τον πρόεδρο τωνΉΠΑ κ. Ρή 
γκαν έχει ως εξής:

Κύριε Πρόεδρε,

Οι προτάσεις της αμερικανικής 
κυβέρνησης προς το αμερικανικό 
Κογκρέσα© σχετικά με to πρό­
γραμμα οικονομικής και στρατί 
ωτικής βοήθειας για το αικονομι 
κό έτος 1984 προκάλεσαν όπως 
θα έπρεπε να αναμένεται, βοθειό 
δυσαρέσκεια στον ελληνικό λαό.

Επιθυμώ να υπογραμμίσω ότι 
οι ανησυχίες της κυβέρνησής μου 
εντείνονται από το γεγονός ότι 
η αμερικανική κυβέρνηση εμφανί 
ζεται να απομακρύνεται από την 
μακρά πρακτική που καθιερώθη 
κε με την τροπολογία του 1978 
στο νόμο του 1961 περί εξωτερι 
κής βοήθειας και που προβΛέπει 
τη διατήρηση της ισορροπίας 
στρατιωτικών .δυνάμεων στο Αι 
γαίο. Ταυτόχρονα συνδέει ευθέ 
ως το ύψος της βοήθειας στην 
Ελλάδα με το αποτέλεσμα των 
διαπραγματεύσεων που διεξάγον 
ται για τη σύναψη νέας συμφω 
νιας αμυντικής και οικονομικής 
βοήθειας.

Μια από τις βασικές προ'υ’πο 
θέσεις τις οποίες η ελληνική κυ­
βέρνηση έθεσε στις διαπραγμα­
τεύσεις για να είναι δυνατή η σύ 
ναψη μιας κοινά αποδεκτής συμ 
φωνίας, είναι ότι θα διατηρηθεί

Για τή Μόσχα

ΜΙΙί ΙΙΡΟΜΙί
II ίΟΒΙΕΙ Ikn ΑΝΤΙΠΡΟΣΟΗΙΜ

ΑΘΗΝΑ 5 (ΑΠΕ)
Αναχώρηιτε χθές ή Σοβιετι­

κή άνιτιπροσωττεία, μέ έπικεφα- 
λής τόν υφυπουργό έξωτερ. Ε 
μπορίου κ. Ματζουλοφ καί πού 
είχε συνομιλίες μετήν άντίσ 
τοιχη Ελληνική έπικεφαλής τής 
όποιας ό άναπληρωιτής ύπουρ 
γός εθνικής οικονομίας κ. Γιάν 
νης Ποστόικης. Οπως δήλωσε ό 
κ. Ποττάκης οί δυό άντιπροσω 
πειες συμφώνησαν νά διαβιβά 
σουν στις κυβερνήσεις τους τά

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ

-—Ο κ. Νίκος I Πατεράκης 
κατέθεσε στά γραφεία μάς δρχ 
3000 εις μνήμην τής συζύγου 
του Φωτεινής όπως διατεθούν 
1. δρχ 1500 υπέρ τής Ι.Μ Αγί 
ας Ειρήνης Κρουσσώνα 2. δρχ 
1500 υπέρ τής Εκκλησίας A 
γίας Τριάδας Κρουσσώνα.

Επιστημονικά Περίεργα

9. ΣΕΙΣΜΙΚΑ! ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΑΙ ΣΤΗΝ ΠΑΝΣΕΛΗΝΟ
Υπό Άριστείδου Μιχελιδάκη

ΜΒΕΙΙ ΙΝΗΣΥΧΙΑ ΣΤΟΝ EAKHNIKO AM
ριοχή, τόσο ποιοτικά όσο και 
ποσοτικά.

Άμεση συνέπεια των προτάσε 
ων της αμερικανικής κυβέρνησης 
για την οικονομική και στρατιω 
τική βοήθεια προς την Τουρκία, 
για το οικονομικό έτος 1984, εί­
ναι, κατά τη γνώμη της ελληνι­
κής κυβέρνησης, ότι θα πρέπει ε­
πίσης να καθορίζει το επίπεδο 
του προγράμματος της αμυντι 
κής βοήθειας προς την Ελάλδα, 
για την αντίστοιχη περίοδο.

Η ελληνική κυβέρνηση δεν μπο 
ρεί να παραγνωρίσει το γεγονός 
ότι αν δεν διατηρηθεί η ισορρο 
πια δυνάμεων στην περιοχή, η 
ήδη εύθραυστη σταθερότητα 
στην περιοχή μας θα διαταρα- 
χθ^, με απρόβλεπτες συνέπειες.

Οπως θα αντιλαμβάνεσθε, το 
γεγονός αυτή δημιουργεί ένα κλί 
μα το οποίο δεν υποβοηθεί τις 
διαπραγματεύσεις για τη σύναψη 
νέας αμυντικής συμφωνίας και 
μπορεί να έχει αρνητικές επιπτώ 
σεις επί των σχέσεων των δύο 
χωρών μας.

Επιθυμώ να εκφράσω την ελπΐ 
δα ότι η αμερικανική κυβέρνηση 
θα εκτιμήσει τον κρίσιμο χαρα 
κτήρα του ζητήματος που αντιμε 
τωπίζουν οτ δύο χώρες μας.

ΚΑΨΗΣ - ΜΠΑΡΤΟΛΟΜ1ΟΥ
Εξάλλου συνεχίσθηκαν σήμε 

ρα το πρωί οι διαπραγματεύσεις 
Καψή—Μπαρτολομιού για τις α 
μερικανικές βάσεις στην Ελλά 
δα και όπως είναι γνωστό ο αμε 
ρικανός διαπραγματευτής αναχω 
ρεί αύριο για τις ΗΠΑ για να λά 
βει νέες οδηγίες από την κυβέρ 
νηση του, επειδή, όπως σημείω 
σε και χθες ο πρωθυπουργός, ο 
κ. Μπαρτολομιού «δεν έχει εξου 
σιοδότηση να πει τίποτα σχετι 
κά με στρατιωτική βοήθεια 
«προς την Ελλάδα».

Όπως είναι γνωστό στις δια 
πραγματεύσεις Καψή—Μπαρτο- 
λομιού συζητούνται τρεις σημαν 
τικές κατηγορίες προβλημάτων:

— Το χρονοδιάγραμμα για 
την οριστική απομάκρυνση των 
αμερικανικών βάσεων από το 
Ελληνικό έδαφος.

— Ο τρόπος λειτουργίας των 
βάσεων και οι δυνατότητες της 
Ελληνικής κυβέρνησης να ανα 

έττεξεργβσμένα σχέδια συμφωνι 
ών γιά οριστικοποίηση ττρίν ά 
πό την έττίσημη άφιξη τοϋ 
Τινοχονωφ οπήν Αθήνα.

Γιά την οριστικοποίηση 
τή αναμένεται τή δεύτερα 
τοΰ Φλεβάρη στήν Αθήνα ι

Κ.

αυ
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νέα
Σοβιετική αντιπροσωπεία, μέ έ 
πικεφαλής τόν κ. Αλεξεϊ.

Στη Σοβιετική αντιπρόσωπε! 
α θά μετέχει καί προϊστάμενος 
τής νομικής υπηρεσίας διεθνών 
συμβάσεων τής ΕΣΣΔ κ. Ζουμ 
πώφ.

Επικεφαλής τής Ελληνικής 
αντιπροσωπείας θά είναι ό ά 
ναπληρωτής υπουργός εθνικής 
οικονομίας κ. Γιάννης Ποττά- 
κης.

Οί δυά σντιττροσωπείες θά ό 
ριστικοποιήσουν καί 
όλων τών συμφωνιών 
ται νά υπογράφουν 
πρωθυπουργούς κ.κ. 
ου καί Τιχονωφ.

τά σχέδια 
ποΰττρόκει 
από τούς 
Παττανδρέ

Αι παλίρροιαι της σελήνης έ­
χουν προκλητικές δράσεις στο 
σεισμό, όταν η αντιστοιχούσα 
έντασις υπάρχει ήδη επί της ε 
πιφανείας της γής. Ο καθηγητής 
Τροχανιάμοβ γεωλόγος στο Ιρ 
κούτσι λέγει: «Με πανσέληνο 
και νέα σελήνη (γέμωση) η γή 
πιό συχνά παθαίνει σεισμούς. 
Αλλά συχνότερα τους υφίστα- 
ται ο βυθός του Ατλαντικού και 
Ειρηνικού ωκεανού. Ενδιαφέρου 
σα είναι η σκέψις, πόσοι πολιτι 
σμοί προηγουμένων χιλιετηρί­
δων οι οποίοι από τη σελήνη 
που προκάλεσε γήινους και θα 
λασσίους σεισμούς εξηφανίσθη 
σαν στο βυθό των θαλασσών.

Ιδιαιτέρου ενδιαφέροντος εί­
ναι το αποτέλεσμα ερεύνης των

παρουσία των βάσεων στο έδα 
φος της χώρας μας. Όπως τονι 
σε χθες ο πρωθυπουργός κ. Πα 
πανδρέου ενημερώνοντας τους 
πολιτικούς συντάκτες και η κυ 
βέρνηση και η στρατιωτική ηγε 
σία εκτιμούν ότι οι βάσεις δεν 
ενισχύουν την εθνική ασφάλεια 
και την αμυντική ικανότητα της 
χώρας.

ΟΙ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ 
ΕΚΒΙΑΖΟΥΝ

Ανώτερος αμερικανός αξίωμα 
τούχος του Σταίητ Ντηπάρτ- 
μεντ, σε απάντηση του σε δήμο 
σιογράφο, που θέλησε να μάθει 
τους λόγους για τους οποίους η 
κυβέρνηση Ρήγκαν «παίζει» με 
τα κονδύλια βοήθειας προς την 
Τουρκία και την Ελλάδα για το 
1984 και θέλει να δώσει στην 
Τουρκία σχεδόν ένα δισεκατ. 
δολλ. συμπεριλαμβανομένης και 
της οικονομικής βοήθειας, ενώ 
καθηλώνει την Ελλάδα στα ίδια 
περυσινά επίπεδα, δήλωσε τα ε 
ξής:

«Η κυβέρνηση δεν αναγνωρί 
ζει την αναλογία 7 προς 10. Πρό 
κειται για μια αναλογία που επέ 
βάλε το Κογκρέσσο αλλά η κύβέ 
ρνηση δεν συγκατατέθηκε ποτέ 
σ’ αυτή την αναλογία.

Τα κονδύλια για τη βοήθεια 
προς την Τουρκία που εισηγούμε 
θα βασίζονται στην κρίση μας 
για την ανάγκη να εκσυγχρονί­
σει η Τουρκία όλους τους τομείς 
του στρατιωτικού της οικοδομή 
ματος.

Τα κονδύλια της βοήθειας 
προς την Ελλάδα είναι ακριβώς 
τα ίδια με τα περυσινά δηλ. 280 
εκατομ. δολλ. Αρχίσαμε μόλις 
μια ανδιαπραγμάτευση της συμ 
φωνίας μας αμυντικής σύνεργα 
σίας. Οι συνομιλίες άρχισαν νο 
μίζω τον περασμένο μήνα και 
δεν γνωρίζουμε πως Θα εξελι­
χθούν. Όταν θα έχομε τη δυνα 
τότητα να έχομε μια καλύτερη

Γιά τις Κυπριακές Εκλογές
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ 5 (ΑΠΕ)—
Τα Σοσιαλιστικά κόμματα Πο 

ρτογαλίας, Ιταλίας, και Μάλτας 
έστειλαν τηλεγραφήματα υποστή 
ριξης της υποψηφιότητας του κ. 
Β. Λυσαρίδη στις Προεδρικές ε 
κλογές.

Το γραφείο διεθνών σχέσεων 
του Σοσιαλιστικού κόμματος Ε 
ΔΕΚ έδωσε σητν δημοσιότητα 
τα σχετικά τηλεγραφήματα: 
. Συγκεκριμένα, ο Γεν. Γραμμα 

τέας του Σοσιαλιστικού Κόμμα 
τος της Πορτογαλίας κ. Μάριο 
Σοάρες εύχεται στον κ. Βάσο 
Λυσσαρίδη επιτυχία στις προσε 
χείς Προεδρικές εκλογές. Προ 
σθέτει ότι ο αγώνας των Σοσια 
λιστών εναντίον κάθε ολοκληρω 
τικής και συντηρητικής πολιτι­
κής ενώνει όλους στην Ευρώπη 
γιατί είναι ταυτόσημο με την 
κοινωνική δικαιοσύνη και τα α 
νθρώπινα δικαιώματα».

Εξ άλλου, η κα Μαργαρίτα 
Μπονιβαρ, γερουσιαστής, Γεν. 
Γραματέας του Ιταλικού Σοσιαλ 
στικού Κόμματος με τηλεγράφη 
μα της εκφράζει αδελφικές ευ­
χές για τη νίκη του κ. Βάσου 
Λυσσαρίδη.

Η νίκη των Σοσιαλιστών — 

αμερικανών επιστημόνων Μπρα 
ντλε'υ', Μπρίιρ και Βόοντμπου- 
ρυ οι οποίοι το 1962 βρήκαν το 
κάτωθι: Εξήτασαν υπέρ ένα διά 
στημα 50 ετών 16300 ημερομηνί 
ες καιρού από 1545 τοποθεσίες 
στις ΗΠΑ κατά τας εκάστοτε με 
γαλυτέρας βροχοπτώσεις (νερό 
ποντές). Απέδειξαν ότι αι ισχύ 
ρότερες βροχοπτώσεις επραγμα 
τοποιήθησαν εκάστοτε τρεις έως 
πέντε μέρες μετά νέα σελήνη ή 
πανσέληνο. Αυστραλιανοί ερευ 
νηταί επιβεβαίωσαν αυτή την a 
νακάλυψη. Τυφώνες, ορκάνες κ. 
λ.π. με 25ο) ο μεγαλυτέρα πιθα 
νότητα επακολουθούν με νέα σε 
λήνη ή πανσέληνο. Εις τας ανα 
τολικάς ακτάς των ΗΠΑ εξητά 
σθησαν καταιγίδες και εδείχθη

στην οποία θα καταλήξουμε, θα 
επανεξετάσουμε τα κονδύλια για 
την Ελλάδα. Όμως αυτή τη στι 
γμή δεν έχουμε λόγο να τα αυ 
ξήσουμε».

Επανειλημμένα, ο αξιωματού 
χος του τμήματος στρατιωτικών 
υποθέσεων του Σταίητ Ντηπάρ 
τμεντ, καθώς και ένας αξιωμα- 
τούχος του οργανισμού σύστημά 
των ασφαλείας του υπουργείου 
Αμύνης, που παραχώρησε στους 
δημοσιογράφους την Πέμπτη το 
απόγευμα ενημερωτική συνέντευ 
ξη για την νέα βοήθεια προς διά 
φορές χώρες, τόνισαν, την «απε 
λπιστική ανάγκη εκσυγχρονι­
σμού των τουρκικών στράτευμά 
των και τον απηρχαιωμένο εξο 
πλισμό μιας χώρας πόυ είναι 
σπουδαία σύμμαχος του ΝΑΤΟ» 
λόγω της στρατηγικής της θέσ 
σης και των «τρομακτικών» υπη 
ρεσιών που μπορεί να προσφέ­
ρει σε περίπτωση ένοπλης ανα 
μέτρησης, αλλά κυρίως για την 
αποτροπή μιάς ενδεχόμενην ανα 
μέτρησης.

Οι αξιωματούχοι ανέφεραν ό 
τι εκτός από το πρόγραμμα εξω 
τερικής βοήθειας για το οικονο 
μικό έτος 1984 που φθάνει συνο 
λικά στα 9,2 δισεκατ. δολλ. — 
200 εκατομ. περισσότερα από το 
1983— η κυβέρνηση Ρήγκαν θα 
ζητήσει από το Κογκρέσσο ένα 
συμπληρωματικό κονδύλιο 987,5 
εκατομ. δολλ. για το τρέχον έ 
τος, που άρχισε τον περασμένο 
Οκτώβριο και για την εκπλήρω 
ση των υποχρεώσεων της Αμε 
ρικής προς διάφορες φιλικές χώ 
ρες και σημαντικούς συμμάχους 
που μένουν εκρεμείς, επειδή το 
Κογκρέσσο περιέκοψε τα κονδύ 
λια που ζήτησε η κυβέρνηση.

Από το συμπληρωματικό αυ 
τό ποσό, η κυβέρνηση εισηγείται 
να δοθεί στην Τουρκία ένα κο 
νδύλι 65 εκατομ. δολλ. επιπλέον 
των 400 που έλαβε ήδη για το 
1983 —ακριβώς το ποσό που α 
πέρριψε πέρυσι το Κογκρέσσο 
— για να συνεχίσει το πρόγραμ 
μα εκσυγχρονισμού, και ανανέω 

προσθέτει— σε μια όλο και πε 
ρισσότερο Σοσιαλιστική Μεσο­
γειακή Ευρώπη, θα είναι πραγμα 
τικά καθοριστική για τη λύση 
του Κυπριακού που —λόγω της 
γεωστρατηγικής θέσης του νη­
σιού— είναι τέτοιας κρίσιμης 
σημασίας και εμπλέκει βαθειά ο 
λόκληρο τον Μεσογειακό χώρο.

Το Ιταλικό Σοσιαλιστικό κόμ 
μα, αισθάνεται βάβέιΏ αλληλέγ 
γυο προς τους Κύπριους συνάγω 
νιστές που αγωνίζονται για πολ 
λά χρόνια για την ανεξαρτησία 
του νησιού τους —που παραβιά 
ζεται από την παρουσία ξένων 
στρατευμάτων— καθώς και για 
την αποκατάσταση ειρηνικής συ 
μβίωσης των Κοινοτήτων της 
Κύπρου με πλήρη σεβασμό των 
βασικών ανθρωπίνων δικαίωμά 
των.

Τέλος ο κ. Λεο Μπρινκατε- 
Τμπ, βουλευτής —γραμματέας 
διεθνών σχέσεων του Εργατικού 
Κόμματος της Μάλτας, έστειλε 
το ακόλουθο τηλεγράφημα στον 
κ. Λυσσαρίδη

«Δεχθείτε τους αδελφικούς 
χαιρετισμούς και θερμές ευχές 
για νίκη στις επικείμενες Προε 
δρικές εκλογές».

ότι 56ο) ο επέρχονται στη παλίρ 
ροια και.μόνο 14ο)ο στην άμπω 
τη.

Βρεταννοί αστρονόμοι απέδει 
ξαν με μετρήσεις ραντάρ ότι κα 
τά τον χρόνον μετά νέα σελήνη 
ή πανσέληνο πέφτουν στη γη 
μεγαλύτερα στρώματα σκόνης.

Γενικώς είναι γνωστόν ότι οι 
άνθρωποι συχνά κατά τη παν­
σέληνο δεν κοιμούνται καλό.

Ως και άλλοτε έχομεν αναφέ­
ρει άλλαι επιδράσεις του δορυ­
φόρου της γης, που απέχει ως 
γνωστόν 400.000 χιλιόμετρα και 
είναι αποδεδειγμένως και αναμφι 
σβήτητως η παλλιρροια και η άμ- 
πωτις έργον του. Αυτό είναι κα­
τά θάβος η αυτή επίδρασις που 
είναι συνυπεύθυνος σε πολλούς 

σης των εξοπλισμών που άρχι 
σε και που θα δημιουργήσει σο 
βαρά προβλήματα αν μείνει στη 
μέση.,'Ενα μέρος των χρημάτων 
αυτών, είπε ο αξιωματούχος εν 
δεχομένως να το χρησιμοποιή­
σει η Τουρκία για να αγοράσει 
από την Αίγυπτο τα 35 «Φάντο 
μς» που διαπραγματεύεται με τη 
χώρα αυτή.

Ο αξιωματούχος του υπουργεί 
ου Άμυνας δήλωσε ότι η Του 
ρκία δεν αποφάσισε ακόμα σχε

Λόγοι καί όνΐίΑογοι

ΕΠΟΧΙΚΟ
ΔΕΝ ΕΧΟΜΕ ΜΟΝΟ πολ­

λούς γιατρούς όπως έγραψες 
χρες μου είπε κάποιος γνωστός 
μου, αλλά και πολλούς μηχανι­
κούς, πολλούς δικηγόρους, πολ 
λούς γεωπόνους, πολλούς καθη 
γητές που μένουν χωρίς δουλειά 
χωρίς θέσεις. Ένα δυναμικό ά 
χρηστό, καταδικασμένο, να ρέ 
βει στην υποχρεωτική ανεργία. 
Ο πληθωρισμός αυτός, που είναι 
το ίδιο αν όχι και περισσότερο 
επικίνδυνος από τον νομισματι 
κό έχει την πηγή του στην τέ­
λεια έλλειψη κάθε σχετικού προ 
γραμματισμού που δεν βαρύνει 
τόσο τη σημερινή κυβέρνηση ό 
σο τις προηγούμενες. Έτσι φτά 
σαμε στο αδιέξοδο που φτάνει α 
ναπόφευκτα κάθε δουλειά, επι 
χείρησή, παραγωγή η οποία δεν 
ελέγχεται αλλά προχωρεί στα 
«κουτουρού». Στη χρεωκοπία δη 
λαδή της επένδυσης «Γράμμα­
τα» με την ευρύτερη έννοια 
όρου.

του

ΑΠΟΔΕΙΞΗ της αγωνίας 
του αγώνα για διορισμό σε 
οποιαδήποτε θέση αποτελεί 

και 
μια 
και

η παρακάτω είδηση που εδημο 
σιεύθη στον Αθηναϊκό τύπο: 
«Είκοσι πέντε χιλιάδες περίπου 
αιτήσεις είχαν υποβληθεί μέχρι 
χθες για την πλήρωση 2000 θέ 
σεων που έχει προκηρύξει με 
διαγωνισμό το Υπουργείο Οικο 
νομικών. Η προθεσμία υποβο 
λής αιτήσεων λήγει στις 9 τρέ 
χοντος μηνός. Συγκεκριμένα εί 
χαν υποβληθεί μέχρι χθες 3284 
αιτήσεις από πτυχιούχους Ανω­
τάτων Σχολών, 15.725 αιτήσεις 
μέσης εκπαιδεύσεως και 5.468 
αιτήσεις για πλήριυση θέσεων 
δακτυλογράφων.

ΕΙΝΑΙ ΠΕΡΙΤΤΟ να προσθέ 
σω πως τέτοιου είδους ειδήσεις 
δημοσιεύονται τακτικά στον τύ 
πο, γεγονός που εκφράζει την ο 
ξύτητα του θέματος να βρούν κά 
ποια απασχόληση χιλιάδες πτυ 
χιούχοι Μέσων, Ανωτέρων και 
Ανωτάτων Σχολών. Που δεν
θα υπήρχε, αν είχε προβλεφθεί 
μια «λελογισμένη» παραγωγή ε 
πιστημόνων και Σπουδαστών ώ 
στε η προσφορά να ισορροπεί 
με την ζήτηση Στην Ελλάδα ζη 
τάς τέτοια πράγματα; θα μου πή 
τε. Είναι χώρα της Απρογραμμα 
τωσύνης. Και όπου υπάρχει κά 
ποιο πρόγραμμα είναι για να 
μην....το τηρούμε!

ΧΕΡΙΑ, ΠΟΔΙΑ, ΜΥΤΕΣ και άλ 
λα μέλη των αγαλμάτων που πα 
ριστάνουν εθνικούς άνδρες στο 
προαύλια του Πανεπιστημίου 
στην Αθήνα όπως ο Αδαμάντιος 
Κοραής, ο Καποδίστριας που έ­
δωσε και τόνομά του στο πρώτο 
Πνευματικό Ίδρυμα της χώρας 
και ο Εθνομάρτυς Πατριάρχης 
Γρηγόριος Ε' βρέθηκαν ακρωτη 

σεισμούς. Εδώ πρόκειται δια τον 
νόμον της βαρύτητος του Νεύτω 
νος κατά τον οποίον ένα μέρος 
στο σύμπαν εκάστοτε ελκύει έν 
άλλο. Εδώ είναι η δύναμιςέλξεως 
μεταξύ γης και σελήνης, ιδιαιτέ 
ρως ισχυρά. Και αι δύο ουράνιαι 
κατευθύνσεις κατέχουν αρκετόν 
όγκον ίνα κατά τα κοσμικά μέ­
τρα μικράς αποστάσεως να δύ- 
νανται να επιδρούν προς άλλη- 
λας.

Εκτός όμως όλων τούτων η σε 
λήνη ασκεί και άλλην περαιτέρω 
επίδρασιν, που υπόκειται εις τας 
σχέσεις της βαρύτητος. Εις την 
ατμόσφαιραν, λέγουν, ασκεί ένα 
είδος παλίρροιας και αμπώτιδος. 
Κατά τη νέα σελήνη και πανσέλη 
νο η πίεσις του αέρος πηγαίνει 
3,3 έως 3,8 Μιλλιμπάρ έναντι 
των άλλων φάσεων της σελήνης. 
Κατά τον πρώτον σιώνσ μ.Χ. ο 
Ρωμαίος φυσιοδίφης Πλίνιος α- 
νέφερεν, ότι η πανσέληνος ανεβά 
ζει την υγρότητα του αέρος και 
τραβά τη βροχή. Και κατά τη

Διευθύνσεως

™
 Συντάξεως
• Διαχειρισεως
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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΚΡΗΤΗΣ

τικά με τα οπλικά συστήματα 
που σκοπεύει να προμηθευτεί, 
αλλά χρειάζεται ένα πλήρη εκσν 
γχρονισμό σε όλους τους τομείς 
ειδικότερα απαιτείται ο εκσυγ­
χρονισμός του στρατού της με 
την προμήθεια τάνκς, των ναυτι 
κών προγραμάτων της, όπως και 
των αεροσκαφών της.

Η Ελλάδα, η Τουρκία, η Ισπα 
νία, η Πορτογαλία και οι Φιλιπ 
πίνες μοιράζονται το 20ο) ο του 
συνολικού ποσού της εξωτερικής 
βοήθειας των 9,2 δισεκατομ. 
δολλ. που χορηγείται σε χώρες 
που προσφέρουν στις ΗΠΑ διευ 
κολύνσεις και βάσεις, δήλωσε α 
ξιωματούχος του Σταίητ Ντηπά 
ρτμεντ.

ριασμένα. Ποιά ήσαν τα καθάρ­
ματα αυτά και ποιούς σκοπούς ε 
πιδιώκουν με τις απαράδεκτες αυ 
τές για ένα πολιτισμένο κράτος 
πράξεις βίας; Η αστυνομία οφεί 
λει να τους ανακαλύψει και η δι­
καιοσύνη να τους τιμωρήσει με 
το νόμο του αντιπεπονθώτος. Με 
την αποκοπή των μελών δηλαδή 
που απέκοψαν, για να εκδηλώ­
σουν το μένος των εναντίον του 
κατεστημένου των ... αγαλμά­
των. Εναντίον της Ιστορίας δηλα 
δή... τι κατάνητμαΐ...

ΚΑΠΟΙΟΣ ΦΙΛΟΣ με σταμάτη 
σε προχθές που περνούσα τη μι­
κρή πλατεία του Αγίου Δημητρί 
ου και με. ρώτησε:

— Τώρα με την υποτίμηση της 
δραχμής είναι καλύτερα να χρω 
στάς ή να σου χρωστούνε;

— Κάνει να δίδεις ή να παίρ­
νεις;

— Πρώτα ν' ακούσω τι θα μου 
πεις κι ύστερα θα μάθεις, απάν­
τησε διπλωματικώτατα.

— Δεν είμαι οικονομολόγος για 
να ξέρω, του είπα. Αν όμως επι 
μένεις να σου πω τη γνώμη μου 
θα σου απαντήσω με τη μαντινιά 
δα που έλεγε συνήθως ο αείμνη 
στος δάσκαλος και ποιητής Παπα 
δάκης Ελιώτης, όπως τον αποκα 
λούσαν.
Ο κόσμος έτσα πούγινε 
κι ο κόσμος έτσα που 'ναι 
καλλιά 'ναι να χρωστεί κιανείς 
παρά να του χρωστούνε!...

— Ευχαριστώ πολύ! Μου 'βγα 
λες ένα μεγάλο βάρος αποπάνω 
μου! είπε και τράβηξε να μπει 
στον Αγιο Δημήτριο.

— Πού πας; τον ερώτησα.
— Πάω1 ν’ ανάψω ένα κεράκι 

στον Άγιο!
— Μα την υποτίμηση δεν την 

έκαμε αυτός! του είπα.
—Μπορεί όμως να φωτίσει 

την Κυβέρνηση...
— Τι να κάμει;
— Κι άλλη! Αλλιώς δεν σώζο­

μαι!...
Κωστής Φραγκούλης.

εγκριθηκε

Ο ΔΙΟΡΙΣΜΟΣ

ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

ΤΟΥ ΕΟΦ
ΑΘΗΝΑ 5 (ΑΠΕ) — 

Από το Υπουργικό Συμβούλιο ε- 
νεκρίθη ο διορισμός του προε­
δρείου του Εθνικού Οργανισμού 
Φαρμάκων.

Πρόεδρος του Οργανισμού το 
ποθετείται ο κ. Καββαδϊας, δό- 
κτωρ της Φαρμακευτικής - Χημεί 
ας.

Α’ Αντ)δρος ο· κ. Καζάζης Φαρ 
μακοποιός και β’ Αντ)δρος ο κ. 
Γκαρέλης, νευρολόγος - ψυχία­
τρος, ,λέκτωρ του Πανεπιστημί­
ου Αθηνών.

θεωρία του Ιάπωνος καθηγητού 
Μαχίμπα ολόκληρη η ζωή επί της 
γης είναι εξηρτημένη από τη 
σελήνη.

Τελευταία πολλοί επιστήμονες 
ασχολούνται με το θέμα, εις 
ποιο βαθμό η πανσέληνος επί 
του τρόπου και του είδους των 
ανθρώπων ασκεί επίδρασιν και 
κατά το δυνατόν μεταβάλλεται. 
Αυτά είναι βεβαίως θέματα: τα 
οποία όλα δεν έχουν πλήρως α- 
ποδειχθή, διότι δεν υπάρχει και 
κανένα μηχανικόν όργανον δια 
να τα διαπιστώση, αλλά εκ των 
διαφόρων συμπτώσεων που λαμ 
βάνουν χώραν ως γεγονότα, εξά 
γονται επιστημονικά συμπερά­
σματα.

Σημ.: Το νεοεκδοθέν βιβλίον 
του γράφοντος «Η παραψυχολο 
για με φαινόμενα γεγονότα», πω 
λείται εις όλα τα κεντρικά βιβλι­
οπωλεία και το προϊόν της πω 
λήσεως διατίθεται υπέρ φιλαν­
θρωπικών σκοπών υπό επιτρο­
πής.
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΐΛοινωνιιια
ΕΧΑΡΙΪΤΗΡΙΟ

Το Οικοτρβφείον θηλέων της 
Ιερός Αρχιεπισκοπής Κρήτης 
Μαρίας και Κων)νου Δ. Κουλού 
ρα ευχαριστεί θερμώς την κ. I 
σμήνη I. Δοοζένη δια την εξ ο 
κτώ χιλιάδων δρχ. δωρεάν αυ 
τής εις μνήμην της αειμνήστου 
θείας της Μαρίας Κουλούρα επί 
τη συμπληρώσει δύο ετών από 
του θανάτου της.

ΔΩΡΕΕΣ
Το οικοτροφείο Θηλέων Μα 

Ρίας και Κων) υονΔ. Κόυλούρα 
προσέφερε υπέρ του Ορφανοτρο 
φείου «Αγ. Μηνάς» Πιτσουλά 
κειον της Ιερός Αρχιεπ. Κρήτης 
δρχ. 5000 εις μνήμην της αειμ 
μνήστου κτιτορίσσης αυτού Μα 
Ρίός Κ. Κουλούρα επί τη συμ 
πληρώσει δύο ετών από του θα 
νότου της.

Το Οικοτροφείο Θηλέων Μα 
Ρίας και Κων)νου Δ. Κουλούρα 
προσέφερε υπέρ του Κέντρου Νε 
στητας Αγ. Τίτου δρχ. 5000 εις 
μνήμην των αειμνήστων ευεργε 
τών αυτού Μαρίας I. Παπαδάκη 
και Νικολάου I. Παπαδάκη επί 
τη επετείω του θανάτου των.

Ι
ΝΤΑΙΖΗ ; 
αντωνοπουλου ;
ΝΥΦΙΚΑ 

ΒΑΠΤΙΣΤΙΚΑ I

ΠΑΙΔΙΚΑ ;

ΜΠΟΜΠΟΝΙΕΡΕΣ 
ΛΑΜΠΑΔΕΣ - ΔΩΡΑ 
Πλατεία Κορνάρου 37 '

2ος όροφος - Ηράκλειο <

[ MIX. S. ΛΕΝΙΔΑΚΗΣ < [ 
. Χειρουργός— ωρλ) λόγος
> Επιμελητής Ωρλ) λόγος I; 
[ κλινικής Βενιζελείου Νο ]! 
’ σοκομεϊου τ. εσωτερικός < 
, βοηθός ω.ρ.λ. κλινικής !1 
[ νοσοκομείου παίδων ΑΓ '! 
; ΣΟΦΙΑ. ;;
I Δέχεται 8—9 π.μ. και 5-τ- ;! 
[ 8 μ.μ. Σάββατο 8—1 μ.μ. < ί 
। στο ιατρείο του Μ. Μου- <' 
[ σούρου 20 (έναντι Πανα ;! 
> Ύίας Σταυροφόρων) τηλ. < [ 

> ιατρείου: 244371. ] ■
ί  1—25 <

Π. ΛΟΓΟΘΕΤΟΥ 
— ΜΑΡΑΚΗ

Κυταρολόγος - Παθολο­
γοανατόμος

Δρ. Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Δέχεται πρωί 11—η μ.μ., 
απόγευμα 5—8 μ.μ. εκτός 
Σαββάτου, Βικέλο 39,5ος 
όροφος (πιο πάνω από 
την Κλινική «Μεγαλόχα­
ρη»). Τηλ. 244428.

1—25

ΤΟ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟΝ Εύ 
αγγ. Βασιλογιαννάκη καί 
τό Μικροβιολογικό εργα­
στήριο τής Ρούλας Βασι- 
λογιαννάκη, μετεφέρθη- 
σαν: Ταγματάρχου Τζου- 
λάκη 14, ΜεΤντάνι.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΙΑΤΡΕΙΟΥ 

Γ. Κ. ΧΛΑΠΟΥΤΑΚΗΣ
Ορθοπεδικός — 

Χειρουργός
Αρκολέοντος 9 

Πάρκο θεοτοκόπουλου 
(QTE) όπισθεν Τραπεζών 
Κρήτης και Πίστεως. Τηλ. 
Ιατρείου 220005, Οικίας 
282653.

1—25

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ - Ο)Γ

• ΜΙΜΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ 
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη 
Τηλέφωνα Πρακτορείου:
224304 — 224305

Α ΣΠΌΡΙΑ
Γρανίτα από λεμόνι No 4
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Οι περαοτικοί του Σαν Σούσι
ΑΠΟΛΛΩΝ
Νέα Υόρκη επιχείρηση ατομική 
βόμβα
ΚΡΟΝΟΣ
Το επικίνδυνο παιχνίδι
ΟΡΦΕΥΣ
Mngp — Νες
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ο σκληρός μπόξερ του Κουν φου

Κ Ε

6-2-1983
Ανοικτά όλο το 24φρο
Λεντάρη Ιωάννα έναντι Κτημ.
Τράπεζας
Παπαδάκης Χαρ. οδ. Γράμμου
Ανοικτό από 08.00—22.00
Πιτροπάκη — Σέργιου Ιωάννα 
Πλ. Κορνάρου
Ανοικτά από 08.00—20.00
Σ.Φ. Παπαχατζάκη—Μανδαλενά 
κη έναντι Αρχιεπισκοπής 
Τσικριτζής Γεώργ. οδ. Ίδης

7-2-1983
Ανοικτά όλο το 24ωρο
Λιοδάκης Γεώργ. ρδ. Έβανς
Χανιωτάκης Χωκρ. Λ. Καλοκαι 
ρινού
Ανοικτό από 08.00—22.00
Λαγουβάρδου Μ. δίπλα στο ζαχ
Κριτζά
Ανοικτά από 08.00—20.00
Σ.Φ. Χατζάκη—Παπανδρουλιδά- 
κη
Μιγάδη ’Αννα
Διημερεύουσες και διανυκτερεό 
ουσες κλινικές ΙΚΑ.

6-2-1983
Ασκληπιείο 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Ασκληπιείο 
Ιπποκράτειο 
Άγ. Νεκτάριος 
Αλεξανδράκη 

7-2-1983
Γαληνός 
Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο 
Ιπποκράτειο 
Ιποπκράτειο 
Άγ. Χαράλαμπος 
Μαρκάκης

Εφημερεύοντες ιατροί
Δατσέρης Ιορδ. Παθ.

Παθ)κά 
Χειρ)κά
Ορθ)κά

Καρδ)κά
Ουρ)κά

Νευρ)κά
Οφθ)κά

Παθ)κά 
Χειρ)κά 
Ορθ)κά 
Ουρ)κά 

Καρδ)κά 
Νευρ)κά
Οφθ)κά

θεοεοκο
πούλου 16 τηλ. 286868.
Ορόντζα Σιτορέγκου Παιδ. Ιδο 
μενέως και Μιλάτου 29 τηλ. 222 
478.
Χαριτάκης Νικ. Καρδ. Μαγγανά 
ρηδων 35 τηλ. 230479 
Πολυχρονάκης Κων. Μαιευτ.— 
Γυν. Γερωνυμάκη 22 τηλ. 284 
080
Γαροφαλάκης Κων. Χειρ. 1770 
—Αποκορώνου τηλ. 281951.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

6-2-1983
Γιάννης Πετράκης Λ. Πλαστήρα
Νικ. 
του

Παν.

Ντουρμούσης οδός Μιλά-

7-2-1983
Μωρα’ί’της Λ. Ικάρου

Μπουγαδάκης — Χαλαμπαλάκης- 
Λ. Εθν. Αντιστάσεως.

ΚΩΝ. I. ΔΑ ΓΛΑΚΗΧ;
Χειρουργός—
Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π. μ. 5.30—8.30 
και επί συνεντεύξει.
Τηλ. ιατρείου: 222070
» οικίας: 234418

ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΣ 

ΜΑΙΡΗ 
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ 

— ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ 
Χειρ. Οδοντίατροι 

Παναιροιυς 3 Ηράκλειον, 
(έναντι Αγ. Μηνώ) 

Δέχονται: 8,30 — 1 καί 
5—8, τηλ.: 281-151.

ΓΡΑΝΙΤΑ ΑΠΟ ΛΕΜΟΝΙ Νο 4
Έγχρωμο

ο «ΚΡΟΝΟΣ»
Ωρα εναρξεως 4 μ.μ. Τη*. 283078

ΤΟ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ
Α’ προβολή με την Α’ κυρία της ελληνικής οθόνης 

Ζωή Λάσκαρη

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
ΩΡΑ ΕΝΑΡ^ΕΩΣ 4 μ.μ. — Τηλ. 282921 — 283205 

ΣΗΜΕΡΑ

ΟΙ ΠΕΡΑΣΤΙΚΟΙ ΤΟΥ ΣΑΝ ΣΟΥΣΙ
Ρόμυ Σνά’Γτερ — Μισέλ Πικρλί

Ο μοναδικός κυρίαρχος του δυναμισμού 
ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 

ΑΤΟΜΙΚΗ ΒΟΜΒΑ
Σιν Κόννερυ σε μια υπερπεριπέτεια που καίει.

«ΟΡΦΕΑΣ»
Έναρξη ώρα 4

ΜΠΟΡ — ΜΕΣ
Αύστηρώς Ρυκτ άλληλα

«ΟΛΎΜΠΙΆ»
Σάς συνιστούμε υπεύθυνα μη χάσετε αυτή την ταινία

Α’ Προβολή
Ο ΣΚΛΗΡΟΣ ΜΠΟΞΕΡ ΤΟΥ ΚΟΥΝ ΦΟΥ

Οδ. Τσαν — Σαο Λην

jf

TO ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
TOY ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Κυριακή 6 Φεβρουάριου 1983 
ΕΡΤ 1

11.00 Σήμερα είναι Κυριακή
11.30 Σπορ και θέαμα
1.00 Δημοτικό τραγούδι
2.15 Ειδήσεις
2.40 Ελληνική κωμωδία
4.05 Για να δούμε 

τι θα δούμε
4.30 Κόκκινοι γίγαντες — 

άσπροι νάνοι
5.00 Μικρασιαστική 

καταστροφή
6.30 Ειδήσεις
6.40 Στον πυβετό της δόξας
7.30 Ελληνικό ντοκυμανταίρ
8.05 Κυρία Αρσένιο σ’ αγαπώ
9.00 Ειδήσεις
9.35 Αθλητική Κυριακή

1O.3Q Κιν)φική βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
12.30 Κινούμενα σχέδια
1.00 Ματ και Τξέννυ
Τ.30 Ντοκυμανταίρ
2.30 Ειδήσεις
2.45 Κρατικά θέατρα
3.00 Γκαγκομανια
3.15 Ο Ταρζάν και η σύντρο­

φός του
5.15 Σοβαρή μουσική
6.00 Ειδήσεις
6.15 Το εικοσιτετράωρο
6.30 Ντίσνε’υ’
7.30 Τζώννυ και Φρανκ
8.00 Ωρα για τραγούδι
8.50 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10.00 Η αρχαία σκουριά
ΤΙ.00 Τηλεοπτική ταινία
12.00 Ειδήσεις

««ΗΜ<νι« “ΠΑΤΡΚ,, 
UioKTHKU ■ Λκτβγκικ 
ΛΛ€ = . MYKQHIATH4 

άδός ΛΛπυβ

ΠνοΙίΤΑΜίΗοΙ ΤΥΠΟΓΡΑΜΙβΥ

, βΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΛΗί 
ΟΛΟΙ ΗΛΛΚΤοϊ 1*

■ ΗΡΑΚΛΕΙΟΗ · KPHTHt

ριζική ;!
ΑΠΟΤΡΙΧΩΣΗ J

Ι
Η αποτρίχωση με βελόνα ] 
δεν είναι απλώς μια πλευ · 
ρά της αισθητικής. ]

Είναι ειδική επιστήμη ;

που απαιτεί ειδική εκπαί ! 
δευση. ;

Η Αισθητικός '

κ. ΚΑΙΤΗ ΚΟΥΝΑΛΑΚΗ ί

- ΜΠΟΥΔΑΚΗ

είναι ειδικός. Ασχολείται ]

με την αποτρίχωση 17 ί

χρόνια, και έχει ειδική ά- J
δεια γι’ αυτό, του Υ- 'πουργείου Κοινωνικών Υ- <

I; πηρεσιών. ]
;; Σας απαλλάσσει από τις <
ι[ ανεπιθύμητες τρίχες υπεύ J
' ' θυνα, χωρίς σημάδια σ’ ]

; ελάχιστο χρόνο και σχε- <
ΐ ; δόν ανώδυνα. Τηλεφωνεί ]
j ι στε στο 284-947, για να 1'
।; κλείσετε ραντεβού. < [

•aaaaaa/^aaaa^^vw^*

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γίνεται γνωστό άτι: 0 
χειρουργός - ουιρολόγος 
DR. Μοκριδάκης Στάύ- 
Ρος, αποχώρησε οριστι 
κά από την κλινική «ΑΓ. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ», θα δέχεται 
οπό 15.1.19®2 στο ια­
τρείο του στην οδό Λ

Τρικοόπιη και Αθηνός 
(γωνία). Τηλ. Ιατρείου 
220848. Σπιτιού 283898

Αριθμ. 1.464

Α’ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ ΚΙΝΗΤΟΥ

ΑΝΑΜΦΙΣΒΗΤΗΤΑ το καλύτερο ημερολόγιο τοίχου — τουλάχιστον από αυ 
τά που είδα — είναι το ημερολόγιο της Αγροτικής Τράπεζας. Υπάρχει ένας 
καλογραμμένος πρόλογος από την Αγγέλα Ταμόάκη, με, τίτλο «Αγροτικά θέμα 
τα στη σύγχρονη Ελληνική λαϊκή ζωγραφική». Με τη δάση αυτή έγινε και η 
επιλογή των ζωγράφων, έργα των οπβίων περιέχονται στο ημερολόγιο. Εξ άλ- 

χχ| τβ τοέπης (ατζέντα) της ΑγροτικήςΛβυ φροντισμένο είναι
Τράπεζιχς.

• Ο ΒΑΣΙΛΗΣ Σκουλάς, ο 
συνθέτης Βασίλης Αρχιτεκτονί- 
δης και ο συγγραφέας Λαζ. Πα 
παδόπουλος, ύστερα από ένα χρό 
νο σκληρής αλλά μελετημένης 
δουλειάς, προσφέρουν στο κοινό 
ένα έργο που αγκαλιάζει τον κα 
θένα μας. Προσφέρουν ένα δί­
σκο, που έχει τίτλο «ΑΝΘΡΩΠΙ 
ΝΟΙ ΠΟΝΟΙ» και θα κλκλοφο 
ρήσει στις 24 του Φλεβάρη, σε 
όλη την Ελλάδα. Άνθρωποι του 
πνευματικού και καλλιτεχνικού 
κόσμου, που έτυχε ν’ ακούσουν 
το δίσκο στο στούντιο, στην Α 
θήνα, εκφραστήκανε με τα καλύ 
τέρα λόγια. Την ημέρα κυκλοφο 
ρίας του δίσκου θα δοθεί στο Η 
ράκλειο πρες - κόμφερανς, στην 
οποία θα κληθούν οι Αρχές της 
Κρήτης και άνθρωποι των Γραμ 
μάτων.

—Πνίγομαι! Γρήγορα αέρα!
Αλαφιασμένος ο άντρας της 

ψαχουλεύει στο σκοτάδι, βρί­
σκει πρόχειρο το ξυπνητήρι και 
το πετάει στο παράθυρο. Ακούγε 
ται το σπάσιμο του τζαμιού και 
σε δυό λεπτά η κ. ·Ζαπλουτίδη, 
βγάνει ένα στεναγμό ανακουφί- 
σεως:

—Σ' ευχαριστώ, χρυσέ μου, εί 
μαι καλύτερα τώρα...με τον φρέ 
σκο αέρα που ήρθε.

Ο κ. Ζαπλουτίδης σηκώνεται 
να πιει νερό, ανάβει το φώς και 
τότε, βλέπει σπασμένο όχι το 
παράθυρο, αλλά το τζάμι του με, 
γάλου καθρέπτη.

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΜΜΙΔΟΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

• ΠΗΡΑ το πρώτο τεύχος 
της μηναίας δημοσιογραφι­
κής επιθεώρησης «ΡΕΘΥ- 
ΜΝΙΩΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ», 
διευθυντής του οποίου εί­
ναι ο φίλος Δημήτρης Κο 
ρωνάκης. Το περιοδικό έχει 
σαν στόχο την προβολή του 
Νομού Ρεθύμνου και των 
προβλημάτων που τον από 
σχολούν. Εξ άλλου στην ο 
μάδα σύνταξης περιλαμβά­
νεται και μια ικανή συνάδε 
λφος, η κ. Εύα Λαδιά, η ο 
ποια από το πρώτο τεύχος 
δίνει μερικά «ζωντανά» ρε 
πορτάζ. Η στήλη εύχεσαι 
κάθε επιτυχία.

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή 
λης:

Η κ. Ζαπλουτίδη έχει την έμ 
μονή ιδέα ότι θα «εθάνει ξαφνι 
κά. Κάποια νύχτα, ξυπνάει από 
τομα, σπαρταράει και φωνάξε'·

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ ΜΕΝΤΙΟΥΜ 
BAN ΑΧΜΙΕΤ. Διεθνούς φήρης 
της Αιναττολής για πρώτη φορά 
στο Ηράκλειο. Ο γιος του Α- 
χμιέτ Χότζα. Δίπλωμα «ηι βίρα 
β®ίο τηλεπάθειας για όλα τα 
προβλήματα που σας απασχρ- 
λοών. Πρωτοφανής μαντική ικα 
νότιητό μεταψυχοέρευΜητΗοή ε- 
ταιριίια Ελλάδος. Προβλέπει αι 
σθηρατικό, υπιαιγγελματτιικισ, υ- 
γεία αμφιβολιών προβλέψεις. 
Δέχέται από 9—1.30 π.μ. και 
5—9 μ.ιμ. μόνο με τηλεφωνικό 
ραπΛτεβαύ κάθε μήνα από 1 έως 
20 του μιηινός. ΔιεύΟυινσις Κό 
σμων γωνία και 1866 αριθ. 6 
1ος όροφος τηλ. 2258113 Ηρ*ά 
κλείο και Βαισιλίίίσσης ’Ολίγας 
159 τηλ. 031-827718 θοσσαλο 
νίκη, ,

"'iAAAAAAAAMAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAKWMWVWMWM 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ

’ (Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν)
: ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜΟΎΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)κός 

Τηλ. 223977 — 235667 
(Πλατ. Κορνάρου — 1886 γωνία)

"ΑΑΑΛΛν^^^ιΑΑΑΑι^^^^Αί^Λ^ΑΑ^ΑΑΑΑΑΑ^Α^ΑΑΑ* 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ
; ■ σε αναγειρόμενες κεντρικές πολυκατοικίες ! 
; I κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο ; 
<; Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ) ;

ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ’

< Μεραμβέλλου 12—16 — Τηλ. 235372 ]

> ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Ι
 ΆΒΡΑΜΑΚΗ ΙΔΟΜΕΝΕΑ

Αγοραπωλησίες παντός ακινήτου 
Ανταλλαγές — Αντιπαροχές.Αρκολέοντος 13 (πίσω από Τράπεζα Πίστεως 

Πάρκο θεοτοκόπουλου)

Τηλ. Γραφ. 242515, οικίας 224656, Ηράκλειο.

□ I. & Γ. ΘΕΟΔ

ΤΕΧΝΙΚΗ
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΡΝ!

ΐιωλουνται: ΓΡΑΦΕΙ Α - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ^

Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ, 221755

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

ΤΗΣ 7ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ
Το Λύκειο Ελληνίδων Ηρακλείου ειδοποιεί το μέλη του και 

τους φίλους του Λυκείου ότι στο τσάΤ της 7ης Φεβρηυ 
ορίου 1983, ημέρα Δευτέρα, θα μιλήσει η κ. ΕΙΡΗΝΗ 
ΤΑΧΑΤΑΚΗ - ΟΥΣΤΑΓΙΑΝΝΑΚΗ με το ενδιαφέρον θέμα:

«Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΚΡΗΤΙΚΗΣ ΦΟΡΕΣΙΑΣ» 
και θα πλαισιώσει την ομιλία της με προβολή φωτογραφι- 
ιϋν της Κρητικής στολής στις διάφορες εποχές. Η εκδήλωση 
θα γίνει στην αίθουσα του Λυκείου, οδός Βύρωνος 1 (πά­
νω από την Ισνική Τράπεζα) και αρχίζει από τις 5,30' μ.μ.

Η Πρόεδρος
Ελεονώρα Κατεχάκη

Η Γεν. Γραμματέας
Αννα Κατσουλογιώργη

Η Έφορος του Φιλολογικού Τμήματος J
Χρυσούλα Μπουρλώτου

, Η Έφορος του Τμήματος Δεξιώσεων
; Ευτυχία Βουσβούνη !

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ — ΠΑΡΑΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ
Διπλωματούχο βραβευμένο Μέντιουμ με διεθνή ακτινοβολία 

Οριστική λύση σε οποιοδήποτε πρόβλημα 
(αισθηματικό, οικογενειακό, επαγγελματικό) 

σας απασχολεί.
Δέχεται κατόπιν τηλεφωνικού ραντεβού 

Τηλέφωνο 243607.

KRETA MOTORS

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Στις παλιές τιμές και σε περιορισμένο αριθμό 

διατίθενται Αυτοκίνητα - Φορτηγά

ZEBRA —DAIHATSU
του μισού τόννου.

ZEBRA --Το καύχημα της ΕλληνοΤαπωνικής τε­
χνολογίας.

ΔΥΝΑΤΟ — ΟΜΟΡΦΟ — ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ 
Τηλεφωνήσατε: 225.212

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
Δέχεται στα Χανιά 

καθημερινώς 

Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου 
Τηλ. 64542 

και στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ

<! μόνο με ραντεβού. ;

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

ΕΙΔΩΝ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 
Αντιπροσωπείες — Εισαγωγές

Αποκλειστική εισαγωγή στα αξεσουάρ 
RAPETTI — ΟΜΡ — TEA — MARIETA 
Πρατήριο Πλακιδίων Κεραμικής ELIKI.

Μεγάλες ευκολίες πληρωμής.
Πώληση Χονδρική - Λιανική. 

Λ. Καλοκαιρινού 212 
Τηλ. 221-768

Αποθήκη, Εφόδου 6, Τηλ. 223233.

ΜΑΝΟΛΗΣ ΦΑΣΟΥΛΑΚΗΣ

funs
'4

maria moissidi

εμμ. καοτρινάκπ 22-24
Ιεναντι ακαδημίας) 
τηΛ. 23 50 05 ήράκΛειο ιΓΟΥΝΑΡΙΚΑ

«Ο

d?πετρακης 
αγαμεμνων 
διακοομπτπς 
•γραφίστας...

Ο παρά τω Πρωτοδικείω Ηρα­
κλείου Κρήτης Δικαστικός Επιμε 
λητής Γεώργιος Κ. Σκυβαλάκης, 
κατσικοεδρεύων εν Ηρακλείω ο­
δός Αβέρωφ αριθμός 23

Δηλοποιώ ό,τι:
Την Δεκάτην τρίτην (13) του μη 
νός Φεβρουάριου του έτους χίλια 
εννεακόσια ογδοήκοντα τρία 
(1983) ημέραν της εβδομάδος 
Κυριακήν και από ώρας 10ης πρω 
ινής έως 12ης μεσημβρινής της 
ιδίας ημέρας, ενώπιον του Συμβο 
λσιογράφου Ηρακλείου Κρήτης 
κ. Μιχαήλ Καλυβιανόκη ως επί 
του πλειστηριασμού υπαλλήλου 
ή του νομίμου αυτού αναπλη- 
ρωτού εν κωλύματι του και εις 
το επί της οδού Μιλάτου αριθ. 
25 της πόλεως Ηρακλείου, κείμε 
νον κατάστημα της διωκόμενης 
οφειλέτιδος εν Ηρακλείω Κρήτης 
εδρευούσης Ο.Ε. υπό την επωνυ 
μίαν «Καββαλάκης Εμιμ. — Ψα- 
ράκης Σπ. Ο.Ε.» νομίμως εκπρο 
σωπουμένης, θέλει εκτεθεί εις δη 
μόσιον αναγκαστικόν πλειστηρια 
σμόν τη επισπεύσει του δανει- 
στού Αριστείδη Βασιλειάδη, εμ­
πόρου, κατοίκου Ηρακλείου, το 
κάτωθι κινητόν της ιδιοκτησίας j 
της ειρημένης οφειλέτιδος, ήτοι: 
Ένα (1) ηλεκτροκίνητο σύνθετο 
ξυλουργικό μηχάνημα μάρκας Λι 
βιντς SCM C35, μεταχειρισμένο 
αλλά εις αρίστην κατάστασιν, εκ 
τιμηθέν εις δραχμάς 120.000. Το 
κινητόν τούτο κατεσχέθη αναγ- 
κασττκώς υπ' εμού του Δικαστι 
κού Επιμελητοΰ Πρωτοδικών Η­
ρακλείου Κρήτης Γεωργίου Κ. 
Σκυβαλάκη, δυνάμει καιι προς ικ 
τέλεσιν της υπ’ αριθ. 612)1982 
διαταγής πληρωμής του Μονομε 
λούς Πρωτοδικείου Ηρακλείου, 
νομίμως περιβεβλημένης τον εκτε 
λεστήριον τύπον, αντιγραφον 
της οποίας μετά παρά πόδας τού 
του υπο χρονολογίαν 7 Ιουλίου 
1982 επιταγής του άνω επισπεύ 
δοντσς και παραγγέλλοντος, εκοι 
νοποιήθη νομίμως προς την ειρη 
μένην, καθ’ ης το παρόν, οφείλε 
τιδα κατά την υπ’ αριθμ. 1242ΐβ 
της 13ης Ιουλίου 1982 εκθεσίν 
μου επιδόσεως, δΓ ης επιταγής ε- 
πετάγη αΰτη να πληρώση εντός 
της νομίμου προθεσμίας δια κε- 
φάλαιον τόκους και έξοδα μέχρι 
της επιταγής τούτης εν συνολω 
δραχ. 73.530. Συνετάγη δε προς 
τούτο η υπ’ αριθ. 1.438)3-9- 
1982 έκθεσίς μου κατασχέσεως 
κινητού αντιγραφον της οποίας 
εκοινοποιήθη νομίμως προς τον 
κ. Ειρηνοδίκην Ηρακλείου κατά 
την υπ’αριθ. 12588β) 8-9-1982 
έκθεσίν μου επιδόσεως και περί- 
ληψις της εκθέσεως κατασχέσεως 
εκοινοποιήθη προς την διωκομέ 
νη οφειλέτιδα κατά την υπ' αριθ. 
12.571 β)4-9-1982 έκθεσίν μου ε- 
πιδόσεως. Ακριβές δε αντϊγρα- 
φον της εκθέσεώς μου κατασχέ­
σεως, μετά των λοιπών εγγρά­
φων, κατετέθη εις τον ως άνω 
επί του πλειστηριασμού υπάλλη 
λον κατά το υπ' αριθ. 51579)9-9- 
1982 δηλωτικόν του καταθέσεως 
εγγράφων. Ο πλειστηριασμός 
του άνω κινητού, αρχικώς είχεν 
ορισθεί δια την ΙΟην Οκτωβρίου 
1982 εκδοθέντος κσι κοινοποιη 
θέντος προς τούτο νομίμως του 
υπ’ αριθ. 1.444)13-9-1982 προ- 
γράμματός μου πλειστηριασμού 
κινητού, ακριβές αντιγραφοντου 
οποίου κατετέθη νομίμως εις τον 
ίδιον ως άνω επί του πλειστηρια 
σμού υπάλληλον κατά το υπ’ α- 
ριθμ. 51587)16-9-1982 δηλωτι­
κόν του καταθέσεως εγγράφου. 
Δεν ετελέσθη όμως κατά την άνω 
χρονολογίαν ο ούτω ανακοινω­
θείς πλειστηριασμός κατόπιν εγ­
γράφου αιτήσεως και δηλώσεως 
της διωκόμενης οφειλέτιδος προς

' I ΜΙΧΑΗΛ
<; Γ. ΦΙΛΙΠΠΙΔΗΣ <
। * Παιδίατρος
<; ’Επιμελητής Παιδιατρι- < [ 
; > κής Κλινικής Βενιζελείου ] · 
< [ Νοσοκομείου, ■!

! [ Δέχεται 8—1 πρωί καί !; 
' > 5—8 άπόγευμα, όδός Ά- ] ।

γιου 
στό
Τηλ.

Μηνά 15 (Δίπλα
ΙΚΑ).
Ιατρείου 
Οίκίας 
Νοσοκ.

224-535
224-538
231-931

DR. ΠΑΥΛΟΣ 
ΙΩΑΝΝΟΥ 

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ 
Χειρουργός Όφθαλ)τρος 
Μετεκπαιδευθεΐς εις ’Αγ­
γλίαν.
Ηρακλείτου 8 Κολωνάκι 
(Αθήναι) Τηλ. 3631265. 
2ας Μεραρχίας 19 Πασά 
Λιμάνι (Πειρακύς) Τηλ. 
4115560.

; ► ΝΙΚΟΛΑΟΣ 1 ’
;> γ. πετουςης
; · Χειρ. Ορθοπεδικός < *
<; Δέχεται έπϊ τής όδού Κα- J > 
J > τεχόκη — Μονής Οδηγη- < [ 
]! τρίας 14 (Ντερμιτζίδικα), J'

μ.μ. τηλ. 241484. Οικίας 
241873.

•AAAAAAAAAAWWWWWWM·
> ΜΙΧΑΛΗΣΗΛ.
J; ΚΙΟΥΡΤΖΟΓΛΟΥ ; *
J > Μαιευτήρ - Χειρουργός ’ [
<’ Γυναικολόγος /
< Ι Έγκατεστάθη !;
< [ στό Ηράκλειο ] >
]> καί δέχεται κάθε μέρα
<; ατό Ιατρείο του J ·
;> ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ «ΜΗΤΕΡΑ» <

Γερωνυμάκη 11
IJ Τηλέφωνα: ·,

’Ιατρείου 
Οίκίας 
«ΜΗΤΕΡΑ»

234-993 
287-262
234-707

τογ επισπεύδοντα εις τον οποίον 
και κατέβαλεν συγχρόνως με την 
υποβολήν της αιτήσεως και δηλώ 
σεώςτης, (8-10-1982), τοποσόν 
των δρχ. 25.000 καταλογισθέν- 
των σύμφωνα με την αίτησιν και 
δήλωσιν της οφειλέτιδος εις εξό 
φλησιν των μέχρι τότε εξόδων 
εκτελέσεως και έναντι εν γένει ε­
ξόδων, τόκων και κεφαλαίου και 
δΓ ης αιτήσεως και δηλώσεως η 
διωκόμενη υπεσχέθη την πλήρη 
εξόφλησιν του υπολοίπου μετά 
την άνω καταβολήν της οφειλο· 
μένου τω επισπεύδοντι ποσού 
των δρχ. 65.230 μέχρι την 20) 10) 
1982. Επειδή όμως μετά ταύτα 
η διωκόμενη οφειλέτιδα ουδέν 
ποσόν κατέβαλεν εις τον επισπεύ 
δοντα δικαιούχον, μοι εδόθη η 
υπό χρονολογία 12-1-1983 έγγρα 
φας εντολή συνεχίσεως πλειστη 
ριασμού υπογεγραμμένη υπό της 
πληρεξουσίου δικηγόρου του 
επισπεύδοντας κ. θάλειας Κιούλ 
πάλη, δΓ ης παραγγέλλομαι όπως 
συνεχίσω την εκτέλεσήν και δΓ 
εκδόσεως κοινοποιήσεωςδημοσι- 
εύσεως επαναληπτικού προγράμ­
ματος μου πλειστηριασμού, ορί­
σω χρόνον εκπλειστηριάσεως 
την εν αρχή του παρόντος ημέ­
ραν και ώραν και ενώπιον του ει 
ρημένου επί του πλειστηρια- 
σμού υπαλλήλου, προς αναγκα­
στικήν είσπραξιν παρά της διωκο 
μένης οφειλέτιδος του οφειλομέ- 
νου αυτού ποσού των δραχμών 
65.230 μετά των νομίμων Τό­
κων αυτών από της 20-10>-1982 
ως και των συμβησομένων εξό­
δων εκτελέσεως μέχρις αποπλη­
ρωμής. Η ως άνω εντολή συνεχί 
σεως πλειστηριασμού κατετέθη 
εις τον ειρημένον επί του πλει- 
στηρτασμού υπάλληλον και συνε 
τάγη υπ αυτού το υπ’ αριθμ. 
51974)13-1-1983 δηλωτικόν του 
καταθέσεως εγγράφου. Τιμή δε 
πρώτης προσφοράς προς έναρξιν 
της πλειοδοσίας ορίζεται το πο­
σόν των δραχμών 60.000 ήτο» 
τσ ήμισυ της εκτιμηθείσης αξίας 
του εκπλειστηριασθησομένου κι 
νητού. Ο τελευταίος υπερθεματι 
στής υποχρεούται να καταβάλη 
τοις μετρητοίς το εκπλειστηρία- 
σμα μετά1 των δικαιωμάτων του 
Ταμείου Νομικών και τα κηρύ- 
κια. Το φερέγγυον των πλειο­
δοτών είναι της απολύτου κρίσε 
ως του άνω επί του πλειστηρια- 
σμού υπαλλήλου, ο οποίος δύνα 
ται να ζητήση παρ’ εκάστου τού 
των την κστάθεσιν αναλόγου εγ 
γυήσεως. Η κατακύρωσις του εκ 
πλει στ η ρ ι ασθη σομ ένο υ κ ι νητό ύ 
γενήσεται εις τον προσφέροντα 
την μεγαλυτέραν τιμήν αφού 
πρώτον τρεις φορές γίνει πρό- 
σκλησις προς πλειοδοσίαν. Αρμό 
διος Δικαστικός Επιμελητής πα- 
ραγγέλλεται να κοινοποιήση νο 
μίμως ακριβή αντίγραφα του 
παρόντος, α) εις την διωκόμενη 
οφειλέτιδα, β) εις τον διορισθέν 
τα φύλακα και μεσεγγυούχον του 
υπό εκπλειστηρίασιν κινητού Σπύ 
ρον Ψαράκη, ξυλουργόν κάτοι­
κον Ηρακλείου, οδός Μιλάτου 
αριθ. 25, καλούμενον και δια του 
παρόντος να προσκόμιση το· κα 
τσσχεθέν κινητόν προς εκπλειστη 
ρίασιν κατά την εν αρχή του πά 
ρόντος αναφερομένην ημέραν 
και ώραν προς αποφυγήν κατ αυ 
τού ποινικών κυρώσεων και γ) 
τους λοιπούς κατά Νόμον κα· ειδι 
κά Διατάγματα δικαιουμένους, 
προς γνώσιν πάντων και δια τας 
νομίμους συνέπειας. Ενεργήσει δε 
τας κατά Νόμον τοιχοκολλήσεις 
και την δημοσίευσιν του παρόν­
τος δια της ενταύθα εκδιδομένης 
ημερήσιας εφημερίδας «ΠΑ- 
ΤΡΙΣ». Εφ’ ω συνετάγη το παρόν 
πρόγραμμα πλειστηριασμού εν 
Ηρακλείω Κρήτης σήμερον την 
14ην του μηνάς Ιανουάριου 1983 
ημέραν Παρασκευήν και εις το εν 
ταύθα και επί της οδού Αβέρωφ 
αριθ. 23 κείμενον γραφείο μου.

Ο επί της εκτελέσεως Δικαστι­
κός Επιμελητής

(Τ.Σ.) Γεώργ. Κ. Σκυβαλάκης 
Ό,τι ακριβές αντιγραφον 

Εν Ηρακλείω Κρήτης αυθημερόν 
Ο εκδούς Δικαστ. Επιμελητής

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΕΤΡΑΚΗΣ 

Ιατρός 
Ειδικός Παθολόγος 

Δέχεται καθ’ έκάστην 
Μαυρολένης 20 (Πλατ. 
Κορνάρου), τηλ. 285711.

AAAAAAAAAAAAAAAMWWM
J ► ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΚΑΣΜΑ i 
;; ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ J >
< [ Παιδίατρος < I
I; Α' Παιδιατρικής Κλινικής ’ I 
J > Παν)μιου Αθηνών ! *
< * Νοσοκομείο Παίδων '!
<' «Αγία Σοφία» < *
1 ’ Ειδικά εκπαιδευμένη στό J > 
< * πρόωρα καί νεογνά < * 
] > Εγκαταιστάθηκιε στό Ηρά <'

J κλειο καί δέχεται 5—8 ά- '! 
* πόγευιμα στό γιατρειό <! 
Ι της Πλατεία Κορνάρου J ·

καί Biqwou Βαλιιδέ
Τζαιμί (Πάνω άπό τό Ταχ. 
Ταμιευτήριο). Τηλ. Για­
τρειού 282975.

!. 1—25 ;'

I
 κυριακος ;!

ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΚΟΥ < [ 
Γενικός Χειρουργός <!

Μετεκπαιδευθεΐς εις Άγ- <! 
γλίαν έπί βετίαν. Έπιμε- '' 
λητής Βενιζελείου Νοσο- ]! 
κομείου Ηρακλείου. <; 
θεραπεία κιρσών (φλεβϊ- ] > 
τιδων) καί αιμορροΐδων 1! 
μέ ενέσεις. ! ’

Δέχεται στό Ιατρείο του } ’ 
Πλατ. Άγ. Αικατερίνης <' 
Νο 333 (όπισθεν ιερού 11 
έκκλησίας). 1!

Καθημερινά άπό 8—9 π. !; 
μ. καί 5—8 μ.μ. ] ι 
Τηλ. 242378. <
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΚΑΤΑΔΙΔΟΝΤΑΙ ιδιαίτερα μα 
θήματα Αγγλικής γλώσσας Πλη 
ροφ. τηλ. 285968.

(Δ825) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για τουρι­
στικό κατάστημα. Θα προτιμηθεί 
με προϋπηρεσία. Τηλ. 280530.

(Ζ973) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος με γνώσεις η 
λεκτρολογικές για κατάστημα η 
λεκτρικών ειδών. Πληροφ. οδός 
Πατριάρχου Γρηγορίου Ε' αρ. 
9 Μασταμπάς.

(Ζ971) 1—2
Υπάλληλος γραφείου, ΖΗΤΕΙ­
ΤΑΙ δεσποινίς απόφοιτος λυκεί 
ου με έντονη προσωπικότητα 
και συνέπεια, ηλικίας 23—33 ε 
τών δια μόνιμον εργασία εις 
την εταιρία αντιπροσωπειών IN 
TERNATIONAL. Γράψατε σύν 
τομον βιογραφικό σημείωμα και 
τηλέφωνο. Δια 1NTERNAT1O 
NAL AND CO Τ.Θ. 257 Ηρα 
κλειο.

ΓΙΟΓΚΑ - ΥΓΕΙΑ - ΔΙΑΙΤΑ.
Μαθήματα για 2 εβδομάδες. Τηλ
285968. (Δ826) 1—2
Η κυρία Τζαγκαράκη Κατερίνα 
σπουδάσασα εις το εξωτερικό, 
ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ μαθήματα φωνητι 
κής Μουσικής και ορθοφωνίας. 
Πληροφ. τηλ. 236135.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι για επαγ 
γελματική στέγη στην οδό Κυρ. 
Λουκάρεως (έναντι κατϊτος Ω 
ΜΕΓΑ) Πληρ. παραπλ. κ. Παπα 
δημητράκη και στο τηλ. 280522

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία και 
όροφος με κεντρική θέρμανση 
Επίσης υπόγειο 100 τ.μ. στην 
αδό 1821 αρ. 91. Πληροφ. τηλ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα δύο δω 
ματιών β' αρόφ'αυ, 65 τ,ιμ. με 
PARKING επί της Λ, Ακαδημί

(Ε67) 1—6
286888.

(Ε997)

(Ζ970) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα για να προ 
σέχει μικρό παιδί. Πληροφ. τηλ 
230533 απογευματινές ώρες.

(Ζ972) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένος πωλη 
τής για αντιπροσωπεία, διαθέ- 
των αυτοκίνητο. Κέρδη ικανοποι 
ητικά. Τηλ. 225403.

(Ζ964) 1—2
Διαθέτω 3 έως 6 εκατομμύρια 
και ΖΗΤΩ οικόπεδο ή μονο­
κατοικία εντός σχεδίου. Πλη­
ροφ. κ. Κώστα από 3.30—6.30 
μ.μ. τηλ. 282335.

(Ζ968) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεταίρος για του 
ριστικό μαγαζί στο Λιμάνι Χερ
σονήσου. Τηλ. 287125. 

(Ζ964) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ επαγγελματίαι 

πωληταί γνωρίζοντας καλώς το 
κύκλωμα της αγοράς σ' όλη τη 
Κρήτη. Προ'ιόντα ευρείας κατα 
ναλώσεως εισαγόμενα. Απαραί 
τητο το Ι.Χ. Πληροφ. τηλ. 244 
260 5—8 μ.μ.

(Ζ966) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ επαγγελματίες 

Ντήλερ, δεσποινίδες ή κυρίες 
με άψογον εμφάνισιν και με ευ 
χέρεια λόγου, δια να λανσάρουν 
προ ϊόντα ευρείας καταναλώσε- 
ως. Η κατοχή Ι.Χ. είναι πρόσθε 
το προσόν. Πληροφ. τηλ. 244260
5—8 μ.μ. (Ζ967) 1—5
ΣΕ μεγάλο διαμέρισμα διάρι, με 
όλους τους βοηθ. χώρους και με 
κεντρική θέρμανση, στην οδό A 
θηνάς 16 (πίσω* από τα Γυμνά­
σια, κοντά στο Εργατικό Κέν­
τρο) ΖΗΤΕΙΤΑΙ συγκάτοικος. 1 
Πληροφ. στην ανωτέρω Δ)νση j 
ή στο τηλ. 289279 από 8—3 μ. μ a

(Ζ969) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ζυμωτήριο 30—50 
κιλών ελαφρώς μεταχειρισμένο. 
Πληροφ. τηλ. 280372 κ. Λευτέ 
ρη·

(Ζ961) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας ή ψήστης 
ως συνεταίρος στο Κέντρο — 
Μπαρ «Παράδεισος» στην Χερ 
σόνησο. Επίσης πωλείται τηλέ­
φωνο επαγγελματικό. Πληροφ. 
τηλ. 280766.

(Ζ962) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο καλής εμφα 
νίσεως για διαφημιστικό τμήμα 
περιοδικού και εφημερίδας. Θα 
πρέπει να έχει την ικανότητα ε 
πικοινωνίας με επιχειρηματίες 
της πόλης και να διαθέτει μετά 
φορικό μέσο. Τηλ. 242864 —
286641.
ΖΗΤΕΙΤΑΙ

(Ζ963) 1—3
κυρία1 από 60—65

χρονών για να κρατήσει συιντρο 
φιίά σ' ένα ηλικιωμένο κύριο α 
πό τις 8 η ώρα το βράδυ έως 
8 το πρωί. Πληροφ. 10 η ώρα 
καθ’ εκάστην τηλ. 283088.

(Ζ957) 1--ΊΟ
ΜΩΣΑΊ ΚΟΙ και ΚΤΙΣΤΕΣ (για 
πέτρα) ΥΠΒΡΓΟΛΑΒΟΙΙ, ΖΗΤΟΥ 
ΝΤΑΙ για δυο μεγάλα έργα' ένα 
στο Ηράκλειο και ένα στον Άγ. 
Νικόλαο. Πληιροφ. τηλ. 284155 
—283762.

((Ζ956) 1—8
ΖΗΤΩ ν’ αγοράσω τηλέφωνο. 
Πληροφ. τηλ 225597.

(Ζ959) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας κατΰιπιροτί 
ση ναυτικός ξέμπάίρκος για να 
εργαστεί σε ταβέρνα. Μισθός ι 
κανοπσιιιγπκός. Πληροφ. τηλ. 
222554 —288511 από 5—9 μ.μ.

(Ζ955) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μαθητευόμενοι α­
πό Τεχνικό Γραφείο α,νελκυστή 
ρων σπό 16—17 ετών. Πληροφ 
τηλ. 235117 από 17.00—20.00

(Ζ964) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λα'ντζέρισσα για τα 
βέργα1. Πληιροφ. τηλ. 761209 α 
πό 17.00—22.00

(Ζ951) 1—6

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΧΑΘΗΚΕ σκύλος Κόλε'υ' από 
την περιοχή Μασταμπά, άσπρος 
με κανελί, είναι 7 μηνών και α 
κούει στο όνομα Ρενέ. Πληροφ. 
τηλ. 236463.

(Δ828) 1—6
ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ για τις αλουμινο 
κασασκειυιές και σιδηρουργικές ε 
ργασίες του έργου «Αποπεράτω 
ση ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΓ. ΝΙΚΌ­
ΛΑΟΥ», δεχόμαστε από σοβα­
ρούς κατασκευαστές. Πληριοφ.
τηλ. 284155, 283762.

(Δ810)
ΔΕΣΠΟΙΝΙΔΕΣ, κυρίες, 
ελεύθερες ώρες πρωί ή

1—10
Έχετε 

απόγευ
ρα. Ελάτε να συνεργαστιείτε μα 
ζί μας. Η αμοιβή σας θα' είΥαι 
ανάλογη με το ζήλο και την ε 
ΡγαΤικάτητπαι σας. Πληιροφ, τη^ 
(0831)123063.

(Δ8Τ4) 1—10

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πάσης φϋ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά. Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα 
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

(Δ827) 1—8
ΘΕΛΕΤΕ να μάθετε μπουζούκι; 
Για· μαθήματα θεωρίας και ττρα
κτικής εκμάθησης, 
μας. Τηλ. 289280.

(Δ8Ο2)

ελάτι σε

1—12
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικαμαθηματι- 
κσς παραδ'δει Μαθηματίικά — 
Φυσικά —Χημεία σε μαθητές 
'Γυμνασίου—Λυκείου στο σπίτι 
τηλ. 223818 απόγευμα.

(Δ823) 1—4
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ για αλλαγή έ 
δρας Δ.Χ. αυτοκινήτου σπό σ 
ντικατάσταση τρικύκλου. Έχω 
έδρα Αθήν^ και εινδταιφέρομαι 
για έδρα Ηράκλειο. Τηλ. 235
543. (Δ824) 

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Είδικιυμίνοι) 

Γραφείο Epenrwv
<ΔΙΕΘΝΕΣ

1

Έρευνα ι, Πα ρακολο υθή σε ις
Κλοπαί, Διαζύγια, Μόιχείαι.

Θέματα οικογενειακά, ©ίκονβ 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητο φωνή σεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ηλεκτρονι­
κός έξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε ύποβέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθεια. ’Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—όδός 18Μ (Βαλιβ* 
Τζαμί) ’Ηράκλειον—Κρήτης.

ΠΡΟΣΟΧΗ
ΓΙΝΟΝΤΑΙ επιδιορθώ­
σεις ενδυμάτων Ανδιρι- 
•κών και γυναικείων. Ο­
δός Γιαννιτσών Στοά Σι 
δεράκη Τηλ. 285905.

(Δ813) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
3 δωματίων στην οδό Σουλίου 
3 Πόρος Πληροφ. τηλ. 284778.

(Ε68) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι στην οδό 
Θεοφάνους 2 Μασταμπά και ένα 
ανεξάρτητο δωμάτιο.

Τηλ. 233074.
(Ε70) 1-4’

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά 
ρι με βοηθ. χώρους από Λ. Μίνω 
ος και οδό Ινάτου (Καμίνια). 
Πληροφ. τηλ. 281558.

(Ε69) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 γκαρσονιέ 
ρες ανεξάρτητες πάροδος Λ. 
Κνωσού (πλησίον Χυτνηράκη) 
και ένα 4άρι διαμέρισμα. Πλη­
ροφ. τηλ. 234396.

(Ε72) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 

150 τ.μ. με δύο προσόψεις?*στη 
Λ. 62 Μαρτύρων 114 (μπροστά) 
και Ελευθέρνης 9 (πίσω). Πλη 
ροφ. στο τηλ. του ιδιοκτήτη 
0892-31407 και 283604.

(Ε71) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάρι Α’ ορό 
φου άνετο στη Λ. Ακαδημίας. 
Τηλ. 233187.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην οδό Σο 
φοκλέους 8 έναντι 1ου γυμνασί 
ου Αρρένων ισόγειο, με 4 κύρια 
δωμάτια και βοηθ. χώρους, κεν 
τρική θέρμανση και ανεξάρτητη 
είσοδο και κατάλληλο για επαγ 
γελματική στέγη. Τηλ. 287288.

(Ε66) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο τέταρ­
τος όροφος άνωθεν των 
καταστημάτων ΜΑΡΟΥ- 
ΔΑ, εκτάσεως 85 τ.μ. πε­
ρίπου. Πληροφ. κατά τς 
εργάσιμες ώρες, τηλ. 287-
930.

(Ε14) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα και 
νουργές δΓ οιαινδήπασε χρήΐσιν 
επί της οδού ΠΕΤΛΕΜΠΟΥΡΗ 
αρ. 35, με χαμηλό εΜοίικιο. Πλη 
ροφ. τηλ. 281446 κσ· 222710
κ. Ιωάννη Βλαχάκη, 

(Ε46) 45
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ‘σύγχρονο διαμέ 
ρισμα 3αρι με κεντρική θερμόν 
ση στην πλ. Κορνάρου τηλ.
225Θ02. 

(Ε59) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διάρι, γκαρ- 
σονιέρες και επιπλωμένα δωμά­
τια οδός Μ. Αλεξάνδρου 33 Μα 
σταμπάς. Τηλ. 231867—^8'3217 

(Ε58) 1-^5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία Λ. Ακαδη
•μίας και Πυνδάιρου Τηλ. 2306Τ3

(Ε56) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5 
κυρίων δωματίων ιμε ΚΕντιρική 
θέρμανση σε κεντρικό ση,μείο 
της πόλης. Πληιροφ. τηλ 284491

(-Ε57) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια εν­
τός πόλεως γιο μαθητές, φοιτη 
τές, εργένηδες «σι ένα διάρι μο 
νοκατοικία. Τηλ. 288237

(Ε919) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 3 καταστήυα 
τα επί της Γ. Παπανδρέου ΤΙ 
(πλησίον Ζαχαροπλαστείου Κρι 
τζσ) Τηλ. 284071 και 282471.

(Ε943) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
κυρίων Δωματίων μεγάλη βέρά 
ντα εις τον 2ο όροφο ίΚαζίάνη 
8 δίπλα στο ΙΚΑ. Πληροφ. Κα
λοκαιρινσύ 93. 

(Ε31) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ισόγειες νεό 
κτίστες παραθαλάσσιες γκαρσο 
νιέρες 350 μέτιρσ από τη θάλασ 
σα με πλήρη επίπλωση (ηλεκτρι 
κά, μαγειρικά κλπ σκεύη) στο 
13ο χλμ. της Νέας Εθνικής ο 
δού παροχή Κόκκινη Χάνι. Διά 
ρκεια μισθώσεως 1 ή 2 έτη τιμή 
7000 μηναίως. Το ακίνητο δια 
Θέτει και χώρα πάρκιγκ αυτοκι 
νήσων εστεγασμένο. Πληροφ. 
τηλ, 286803 ώρες κατοοτημά-
των. (ΕΒ12) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο Α όροφος υ 
πέρ το ισόγειο νεοδμήτου τρίο 
ρόφου. οικοδομής πολυτελούς 
κατασκευής με κεντρ. θέρμανση 
'εκ 5 κυρίων δωματίων και λοι 
πών βοηθ. χώρων στην οδό 
Λευθε ραίου 38 (πλησίον Πονά
γιος Μασταμπά) Τηλ. 
και 233981.

(Ε55)

232141

1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί της οδού Κυ 
ρίλλου Λουκάρεως 18 (Πλ. Αρ 
καδίου) και εις τον β' όροφο 
1) δίαμισόρι κατάλληλο και για 
επαγελματική στέγη 2) ανεξάρ 
τηρο γραφείο. Πληροφ. τηλ. 
224244.

(Ε51) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5ά 
ρι οδός Χατζημιχάλη Νταλιάνη 
6 (1η πά'ροδος α·Χρ. Τρικούπη 
από ΟΑΣΗ) Πληρ. τηλ. 283416 

(Ε53) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία επί 
της Πλ. Κορνάρομ 46. Πληροφ. 
τηλ. 284071 και 282471.

(Ε944) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων με τραπεζαρία, κουζί 
να κλπ βοηθ. χώρους ισόγειο γω 
νιακό με ανεξάρτητη είσοδο επί 
των οδών Μεραμβέλλου και Α 
ρετούσης (έναντι ξενοδ. Εσπέ- 
ρια). Πληροφ. τηλ. 286506.

(Ε63) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία πέντε κυ 
ρίων δωματίων μετά βοηθητι- 
κών χώρων στον πρώτο όροφο 
στην οδό Γρεβενών 3 έναντι ξε
νοδ.
033.

ίΕΝΙΑ. Πληροφ. τηλ. 221
(Ε63)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
1—8 

κατάστημα
100 τ.μ. με πατάρι στη Λ. 62 Μα 
ρτύρων 85 (απέναντι από τον Ο 
ρφέα). Τηλ. 221397.

(Ε64) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα α' 
ορόφου 3 κυρίων δωματίων και 
με όλους τους βοηθ. χώρους οδ. 
Μ. Αλεξάνδρου 81 (Μπεντεβή) 
έναντι Ι.Ν. Παναγίας. Πληροφ.
τηλ. 236082. 

(Ε62) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα κα­
τάλληλο για οποιαδήποτε επαγ­
γελματική στέγη ή γραφείο, οδός 
Πανάρους 5 (έναντι Πλ. Αγ. Μη 
νά). Τηλ. 236516 — 230908.

(Ε48) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικ α 4 
δωματίων με λουτρό οδός Δρά 
μας 1 Συν)ισμός Δημητρίου 
(Πατέλλες) τηλ. 221730.

(Ε47) 1—6

1—12

ας 105 Πληροφ. τηλ. 
και 285004.

(Π515)

281177

1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 40 
τ.μ. σίτο κέντρο της πόλης οδός 
Μάρκου Μαυσούρου αιρ 26 με 
βαήθ. χώρους κατάλληλο για 
οιανδήποτε χρήση, καθώς ια­
τρείο, γριαφεία, τηλ. 283247— 
22:2842.
• (Ε40) 1—14
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καινούργια 
διαμερίσμαα και ένα κατάοτιη 
μα 120 τ.μ. με πατάρι υπό 
γειο 160 τ.μ στην οδό Απολ­
λωνίας 47. Πληροφ τηλ. 791- 
593 βραδυνές ώρες.

(Ε8) ι—β
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις την οδό Έ 
βανς 65 και Μάνου Μηλιαρό 1 
Α ’όροφος μεγάλο και καινοόρ 
γιο γραφείο μετά τουαλέτας, 
κατάλληλο δια κάθε επάγγελμά 
τική χρήση. Πληροφ. παρά Θω 
μά Ψυλλάκη δικηγόρου τηλ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κιατά το ήμιισυ δη 
μόσιας χρήσεως φορτηγό α·υτο 
κινητό 26 τόννων μίικτό. Πλη 
ροφ·. τηλ 230237.

(Π498) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κομωτήριο πλήρως 
εξοπλισμένο σε λογική τιμή. 
Πληροφ. τηλ. 230943—225521.

(Π521) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην θέση 
Σταλίδα. Γίνεται και ανταλλαγή 
με διαμέρισμα. Τηλ. 225395.

(Π57Ο) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικοδομική ξυλεία 
110 κυβικά, οικοδομικός γέρα 
νός 36 μ. σιδεροσκαλωσιές κλπ 
Τηλ. 287995—285738.

(Π562) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδα 
τ.μ, γωνιακό και 218 τ.μ.

238 
με

288588. (Ε15) 1—10

πρόσοψη σε πλατεία κοντά στο 
αγροκήπιο Κατσαμπά. Πληροφ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί της Εθνικής 
οδού Ηρακλείου —Χανιών στο 
2ο χλμ. αποθήκη 120 τ.μ. με έ 
να στρέμμα μάντρα με τσιμεν 
τσπλινθους με τηλέφωνο, νερό, 
ρεύμα τριφαισικό. Πληροφ. τηλ
287826—221379. 

(Ε26) 1—10

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός Μπου­
τίκ σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. 
τηλ. 236444.

(Π882) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα στο ρε 
τιρέ πολυκατοικίας επί της οδού 
Δριμυτινού 50 στο Μασταμπά.
Τηλ. 224601 και 821461. 

(Π883) 1-^10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FIAT 
127 GL 1050 CC μοντ. 79 Πλη­
ροφ. τηλ. 0891)22812 βραδυνές
ώρες. (Π572) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 350 τ.μ. 
στο Μασταμπά οδός Λάππα 27 
Πληροφ. τηλ. 289249.

>(Π562) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VIDEO BLAUPUNCT 
αμεταχείριστο παλαιό τιμή. Πλη 
ιροφ. τηλ- 234001 και 283368.

(Π559) 1—6
ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα Μεγά­
λου Αλεξάνδρου και στον Άγιο 
Ίώάννη Χωστό πλησίον κέν­
τρου Κανιά ρ.ΐια. Ευκολίες πληρώ 
μής. Τηλ. 285567— 236954 —
230541— 236042. 

(Π497) 1—10 .

τηλ. 221077. 
((Π522) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ η 
.'επιρίείίρηιση, καφετέριας στο Λιμό' 
νι Χερσονήσου. Επίσης πωλείται 
ταβέρνα και τουριστικό κατά­
στημα στο κεντρικώτερο μέρος 
της Χερσονήσου (παραλία) . Πλη 
ροφ. τηλ. 0897)22221 μέχρι 8
Μ. (Π547) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μόλις 7 χλμ. από το 
Ηράκλειο αμπέλι σουλτανί 1500 
κουρμούλες βορεινό. Επίσης ε- 
λαιόφυτο 5 στρεμ. ψιλολιές σε 
τιμές λογικές. Τηλ.’ 241448.

(Π553) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο β’ όροφος εντός 
τειχών επί πλατείας 100 τ.μ. πε 
ρίπου. Πολυτελής κατασκευή, 
κατάλιιλίηλο και για· επάγγελμά
τική στέγη,. Ευκαιρίία 
«ή. Τηλ. 286471.

(Π503)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρόκτημα 
ματα στη Φοινικιά με
νο χώρο 400 τ.μ 

(Π532)

εξαιΐιρστι

1—10
3 στρέμ 
καλυμμέ

τηλ 242713

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο
1—10 
OPEL

RECORD STATION εντελώς κα·ι 
νούργίο 14.000 χιλμ, Πληροφ. 
τηλ. 284597

(Π507) n—fo
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 οικόπεδα· από 
200 τ.μ. το καθένα εις Αγ. Μα 
ρίνα (Τσαλικάκη μετόχι) σε τι 
μή ευκαΊρί'ας. Τηλ. 284035.

(Π433) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρί 
ας παλαιά έπιπλα (αντίκες) Πλη 
ροφ. τηλ. 234747 8—1 μ.μ.)

(Π578) 1—6

Η

^tecnitalia
Ε.Π.Ε.

ΚΕΝΤΡΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΕΞΟΠΛΙΣΜΩΝ

Ζητά συνεργάτες για την οργάνωση πωλήσεων για τις πε­
ριοχές Ηρακλείου και Αγ. Νικολάου.

Πληροφορίες: Λεωφ. Κνωσού 148
Ρέθυμνο: Χορτότση26— Τηλ. 0831 -26276

Ώρες Καταστήματος.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Οικοδομικές Επιχειρήσεις

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε.
Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ 

'Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550 
Γραφείον: X" Μιχάλη Γιάνναρη 7 

(Πλατεία Δασκαλογιάννη)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι 4 στρέμμ. 
στη θέση Άνω Βάθεια με πολύ 
θέα. Πληροφ. τηλ. 288565.

(Π577) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί­
σματα και ρετιρέ σε πολυκατοι 
κϊα υπό ανέγερση επί της οδού 
Απολλώνιου Ροδίου (Μαστα­
μπάς) όλα επί προσόψεως με με 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ισό 
γεια γκαράζ. Πληροφ Βαγγέλη 
Χατζηδάκη τηλ. 236016— 236

♦ whkpex ArrentBi! ]
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 2200 
τ,μ. στο Αμμούδι Αγ. Νικολάου 
(MINOS BEAGH) κοντά στην 
θάλασσα. Πληροφ. Πόπη Πίτα 
ροκοίλη Αθήνα τηλ. (01)8217 
761 ώρες 10—1.

(Π479) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχιείρηιση PUB 
:BAR παραπλεύρως OLE. Πλη­
ροφ. τηλ. 222041 από ώρας 8 
—2 μ.μ. και 241986. Μόνο σο 
βαριές προτάσεις.

(Π539) ι-ίο
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 300— 
4000 τ.μ εις θέσιν Μέσα Αλικα 
ρνασσός εντός ζώνης σχεδίου 
πόλε<»ς. Τηλ. 286071 και 284153

(Π568) 1-15
ΕΥΚΑΙΡΙΑ: ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στον 
Άγιο Νικόλαο οικόπεδο 2650 
τ.μ επί του εθνικού οικοδομή σι 
μα σε τιμήευκαιρίας. Στο Τσαλί 
κάκι 460τ.μ εντός ζώνης σε τι 
μή ευκαιρίας. Πληροφ. κ. ΚΩ­
ΣΤΑ τηλ. 241448 22’2540 10—2 
και 5—8. (Π541) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξοπλισμός 
ταβέρνας λήγω· αναχωρήσεως 
στο εξωτερικό. Πληροφ. τηλ. 
235645 μετά τις 6 μ.μ, και 242 
676. (Π56Ί) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τσαπάκι JOB 3C σε 
άριστη κατάσταση. Επίσης κό 
φτης μαρμάρων δίσκου 1.20 μ. 
σε τιμή, ευκαιρίας. Τηλ. 281910

(Π565) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στον Πόρο ταοάτσα 
Α ορόφου με οικοδομική άδεια 
Πληροφ. τηλ. 282873.

(Π563) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα οικό 
πεδα εις τον Άνω Μασταμιπά ό 
σα μέτρα θέλετε. Γίνονται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ. 236016 
—236012.

(Π108) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οι πάγκοι και τα 
εκθετήρια κατασιτήματος ειδών 
λαιίΚής τέχνης. Τηλ. 281031 — 
280653. (Π556) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 21)2άρι 
Πλοίτ. Ανωγειανάκη περιοχή Αγ. 
Τριάδας Χανιώπαρτο Κισσάμου 
54. Τηλ. 236594.

(Π543) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ α όροφος 330 τ,ιμ. 
επί της οδού Εθνικής Αντιστά 
σεως δίπλα στα δέματα της Ο 
λυμιακής κατάλληλος για γρα­
φεία, διαμερίσματα ή επαγγελ 
ματική στέγη. Τηλ. 223800 και 
285559.

(Π564) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα τριάρΊ 
60 τ,μ. καθαρό β’ όροφος σε ά 
ιριστη θέση. Τιμή ευκαιρίας. 
Τηλ. 286471.

(Π504) ι-ίο
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνηρΌ FIAT 
128 μοντ. 75 με 66.000 χλμ. σε 
άριστη κατάσταση. Τηλ 230 
391. (ΠΙ558) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εκτός σχε 
δ ίου με άδεια οικοδομής για 
κατοικία, στη Χερσόνησο: Πλη 
ροφ. 9—1 τηλ. 222252.

(Π432) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μετοχές Μινωικών 
Γραμμών. Τηλ. 225919 από 8— 
2.30 (Π551) 1—5
ROVER 2000 TC ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
σε άριστη κατάσταση λόγω ανα 
χωρήσεως. Τιμή 270.000. Τηλ. 
241321 κ. Κώστας από 18.30— 
20.30. (Π575) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο 50 κ. 
DKV (ντεκαβέ) σε τιμή ευκαι 
ρίας σε καλή: κατάσταση. Τηλ. 
222871.

(Π576) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3άρι 70 
τ.μ. δίπλα στην Ακαδημία. Πλη 
ροφ. τηλ. 224571.

(Π579) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL CANDET 
σε πολύ καλή κατάσταση. Γίλη 
ροφ. Δημ. Καπετανάκης τηλ 281 
091—282733.

(Π580) 1-6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 165 τ.μ. 
Πλ. Τσιρίτ Μεϊντάνι. Τηλ. 244 
426 κ. Γ. Τσιριγωτάκη.

(Π581) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εστιατο­
ρίου (ταβέρνας) στο κέντρο 
τ ου Ηρακλείου. Εξοπλισμός 
πλήρης. Πελατεία1 εξασφαλαμέ 
νη. Πληροφ. τηλ. 286471.

(Π514) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Χερσόνησο 
διαμέρισμα δύο δωματίων 55 τ.μ 
καινούργιο καλής κατασκευής 
σε λογική τιμή. Πληροφ. τηλ. 
223977 και 220150.

(Π573) 1-25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο αγροτεμάχια1 
στο δρόμο παυ κατεβαίνει προς 
Καψή Ay. Πελάγια τα ένα 4800 
τ.μ .1.600.000 και το άλλο 7 
στρέμ. 1.600.000 τηλ. 221739 
Επίσης έκταση 45 στρέμ κατάλ 
ληλο για ξενοδοχειακή μονά­
δα. (Π538) 1—25

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστημα 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

Θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ — ΚΟΛΈΥΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΣΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαγωγής εξωτερικού και δίδε­
ται το ΠΕΤΙ ΓΚΡΙ της γνη 
σιότητας τοου κυνοτροφεί- 
ου εξωτερικού. Επίσης θα 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΜΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑ’ΜΣΤΕΛ και πολλά άλλο ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσουάρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευση α,ναπαρα 
γωγή—διατροφή. Ελάτε να δει 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομόνοια. Τη 
λέφ. 234256.

(Π383) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεββατοκάμα 
ρα σχεδόν καινουργής, α­
πό καρυδιά, λόγω αναχω 
ρήσεως, σε τιμή ευκαιρί­
ας. Πληροφ. τηλ. 243091.

(Π545) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στα Λιοντάρια 
κατάστημα 46 τ.μ. με υπό 
γειο και πατάρι. Πληροφο 
ρίαι τηλ. 223214 κ, Δημή- 
τριον Ζέην.

(Π546) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ει­
δών δώρων, σε κεντρικό 
σημείο του Ηρακλείου οε 
χαμηλή τιμή. Τηλ. 241573 
ώρες καταστημάτων.

(Π485) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: 1) Οικόπε­
δο 105 τ.μ. άρτιο εντός 
σχεδίου, περιοχή γηπέ­
δου ΟΦΗ, 2) Οικόπεδο 
205 τ.μ. εκτός σχεδίου 
περιοχή Γάζι. 3) Οικόπε 
δο 500 τ.μ. εκτός σχεδί­
ου περιοχή Γάζι. 4) Οικό 
πεδο γωνιακό 70 τ.μ. όρ 
τιο περιοχή Αγίου Μηνά. 
5) Κατοικία διώροφη, πε 
ριοχή Αγίας Τριάδος.
Πληροφ. τηλ. 221847 ώ­
ρες 6—9 μ.μ.

(Π453) 1—15

012. (ΠΤ09) 1—25
ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ντόμπερμαν, λυκό 
σκύλα, κόλιείυίί, κανίς πεκιινουά, 
κυνηγόσκυλα καιάλλα καθαιρόαι 
μα ζώα. Για τηικαθάροαιμία πι- 
στοποιο'ύ'ν κτηνίατροι. ΘΑ 
ΜΑΣ ΒΡΗΤΕ ΘΕΝΩΝ 10 (κον
τά στο Μηχανολογικό). 
242098.

(Π478)

Τηλ.

1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επίχεΐρήση καφέ ρε 
ιστοράν επί της κεντρικής πορα 
Αίας της' ιτόίλέως Ιεράπετρας. Εί 
•ναι σύγχρογη εξοπλισμένη με 
τα τελειότερα ευρωπαΊ’κά μη­
χανήματα Μ'ε δύο εισόδους από 
'Κεντρικό δρόμο και από την θά 
λαισσαί Με πάρα πολύ μεγάλο 
χώρο άκμεταλεύοιμο προς την 
θάλασσα, για τό κολοκα ρι και 
με σάλα94 τ,ιμ. δια τον χειμώνα 
Πωλεται -λόγω αλλαγής επογγέ 
λματος. Πληροφ. στο τηλ. 0842
22941 —23235 

(Π531) 1—10

αλλάξτε λίγο «κανάλι» 
στη ζωή σας...

απο την περήφανη Κρήτη 
στην πανέμορφη Ολλανδία!

Η πανέμορφη 'Ολλανδία είναι τώρα 
πιό κοντά σας. Γνωρίστε καί τούς δικούς 
της ανεμόμυλους, δείτε τίς φημισμένες 
τουλίπες καί τίς πεταλούδες της, 
ανακαλύψτε τίς γοητευτικές πόλεις της 
καί ζήστε αξέχαστες μέρες καί νύχτες ατό 
μοναδικό "Αμστερνταμ - μιά άπό τίς πιό 
συναρπαστικές πόλεις τοΰ κόσμου.

Τώρα έχετε την εύκαιρία νά πάτε άπό 
τό ' Ηράκλειο ατό ’Άμστερνταμ (τόσο 
εύκολα δσο πάτε στην ’Αθήνα) καί νά 
αλλάξετε «κανάλι» στη ζωή σας.

Φανταστείτε τόν εαυτό σας σέ ένα 
κρυστάλλινο, πολυτελές κρουαζιερόπλοιο 
νά διασχίζετε τά κανάλια τοΰ "Αμστερνταμ 
καί νά γλιστράτε μέσα ατό χρόνο, καθώς 
θά φτάσετε στό κέντρο τής πόλεως, 
αυθεντικό κομμάτι τοΰ 17ου αιώνα.

' Ολοζώντανοι δρόμοι μέ εύκολη κίνηση 
καί εκπληκτικά καταστήματα, ανεκτίμητοι 
καλλιτεχνικοί θησαυροί, εργαστήρια 
διαμαντιών καί καζίνα σάς περιμένουν. 
Καί ή θρυλική νυχτερινή ζωή τοΰ

, ’Άμστερνταμ σάς προσφέρει «τά πάντα»....
’ Επιπλέον, ψωνίστε δ,τι θέλετε - άπό 

άρώματα καί τσιγάρα μέχρι φωτογραφικές 
μηχανές καί διαμάντια! - άπό τό 
αεροδρόμιο τού "Αμστερνταμ, πού έχει 
τά φθηνότερα καταστήματα έ
αφορολόγητων ειδών. Θά βγάλετε τά β 
έξοδα τοΰ ταξιδιού σας!

Ζητήστε πληροφορίες άπό τόν 
ταξιδιωτικό σας πράκτορα στην Κρήτη ή 
τό γενικό πράκτορα πωλήσεων τής KLM 
ατό 'Ηράκλειο ΣΜΠΩΚΟΣ ΤΟΥΡΣ 
25ης Αύγούστου 37 τηλ. 224.185 καί 286.958.

KLM
The reliable airline of Holland

;; ΖΗΤΕΙΤΑΙ ;:
Ι [ Για το Ξενοδοχείο «ΑΦΡΟΔΙΤΗ» I!
;; Προσωπικό Εστιατορίου - BAR - Κουζίνας !;
!; Πληροφ.: Ιδομενέως και Μαλικούτη Γωνία <;
<; 5—7 μ.μ. Τηλ. 223967. <;

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ $

Στην νεοανοιχθείσα οδό Μητσοτάκη (αρχή 25ης '[ 
Αυγούστου) υπερπολυτελή Καταστήματα, Γρα- 
φεία, Διαμερίσματα, ως και ολόκληροι όροφοι μέ- I ■ 
χρι 310 τ.μ., κατάλληλοι δΓ οποιαδήποτε χρήση 
(όλα έχουν θέα στο λιμάνι).

Πληροφορίες: κ. Γιάννη Πατεράκη Πολ. Μηχα- < I 
νικό, Διπλ. ΕΜΠ, Αβέρωφ και Ανωπόλεως γωνία h 
Τηλ. 287685 — 286505. ; ί

I
 Οικοδομικές ΈπιχκιρΛοκιο 

Λα ΑΥΔΑΚΗΧ - Γ. ΧΥΝΑΤΣΑΚΗ3 
Διπλ. Μηχανικοί Β>ΜΠ· 

ΠΟΛΟΥΝΤΑϊ: Διομκρίσματα 
Καταστήματα - Γραοκία 

Πληροφορίες Πλατ. ΊΕλενΟερίαο 7 ;>

Τηλ. 889296 - 835118

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
μέ ιϋκολί^ πληρωμής 

Δ. ΖΟΦΟΥΛΑΚΗΣ: ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Β. 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

Ευρώπης 1 — τηλ. 221903 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟόΟΥΛΑΚΜΧ 

ΠβλιτβΛί Μηχον*6<

(
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΟΔΟΠΟΙΊΑΣ

ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ, ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ; ’ 
Εκτελούνται υπεργολαβίες εκσκαφών, ασφαλ- <; 

τικών εργασιών κ.λ.π. Τιμές λογικές. Τηλ. 285-793, ! ’ 
243-879 ώρες Γραφείου. J ·

ΠΡΟΣΟΧΗ !
Οικοδομικές Επιχειρήσεις 

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

, Διαμερίσματα σέ πολυκατοικία λοϋξ κατασκευ- ;
; ’ ής στήν ώραιότερη περιοχή τοΰ Ηρακλείου οτόν
<; Μασταμπά, ανάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργα- 1 
!; σία καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. ! 
; ’ Έβανς 69, γ’ όροφος, τηλ. 235-612. ;

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ J;

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ - ΜΑΓΑΖΙΑ I; 

Πληροφορίες: ΝΕΛΛΗ ΣΛΜΙΩΤΑΚΗ
Τηλ.: 283150 - 220679 - 236585 !;

TRIUMPH 2000 —ΜΚ2 ΠΩΛΕΙ 
ΤΑ) σε άριστη κατάσταση έτος 
κυκλοφορίας 1974, χλμ 128.000 
Τέλη κυκλοφορίας 26.500. Πλη 
ροφ. τηλ. 222407 απόγευμα 7 
—9.30 (Π434) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα 2ά 
ρια, τριάιρια, τεσσάριο σε πολύ 
κατοικία άιριστης κατασκευής 
στο Μασταμπά (στάση Γιοφυ 
ράικί). Κάθε δισμέαισμα διότι 
θεται με χώρο· PARKING ακάλυ 
πτος χώρος 900 τ.μ. rrapinou 
που θα διαμορφωθεί σε παιδι­
κή χαρά. Επίσης πωλείται μαγα 
ζί 43 τ.μ. με πατάρι εις Πλ. 
Μ ποδοσίακεί ου. Κατα σκευαστ ι 
κή Ηταιρία: «ΓΑΛΕΝΙΑΝΟΣ — 
ΣΕΡΕΛΕΤΣΗΣ και ΣΙΑ ΟΈ.» 
Τηλ. 221052.

('Π509) 1—20
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταβέρνα με σταθερή 
πελατεία και καλό όνομα. Τηλ. 
221171—243057

(Π550) 1—6
Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ

Λ. Δημοκρατίας 19 τηλ 285680 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ 
FORD ilESTA μοντ. 78, ΖΑ

STAVA 1100 μοντ. 78. DA­
TSUN 120 U μοντ. 77. DA­
TSUN 100 Α μοντ. 77. SEAT 
124 DLS μοντ. 78. FIAT 124 
μοντ. 74. ZASTAVA 1100 μσντ 
74. FIAT 127 μοντ. 77, 78, 79. 
V.W 1303 76 μοντ. OPEL CA 
DET 1200 73 μοντ. FORD 1700 
72 και 74 μοντ. C1NTROEN 
220 SUPER 74 μοντ. DACIA 
1300 74 μοντ. MINI 850 75 μο 
ντέλο. BERLINETA 128 76 
μοντ.

ΦΟΡΤΗΓΑ
V.W κλούβα αγροτική 76 μόντ. 
FIAT 900Τ εμπορικό 77 μοντ. 
FIAT 850 εμπορικό 73 μοντ. 
DATSUN 1500 εμπορικό 76 μο 
ντέλο. DATSUN 1500 εμπσριικό 
74 μοντ. MAZDA 1600 εμπορι 
κό 76 μοντ. SIMCA VAN έμπο 
ρικό 74 μοντ.

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ Ο.Ε.

Χσνιόπορτα τηλ. 286403— 
244020

1) Οικόπεδα εντός σχεδίου 
θέρισος— Μασταμπά —Καμί­
νια —Πόρος —εντός τών τει­
χών σέ πολΟ χαμηλές τιμές καί 
ευκολίες πληρωμής.

2) Καταστήματα —Γραφεία 
Στό Κέντρο τής πόλεως καί 

έκτό ςτειχών. Εύκαιρίες γιά σω 
στή έπένδυση καί ευκολίες πλη 
ρωμής.

3) ’ΑΗΚΜίΐήμαιη
Εις όλα τά προάστεια τού Ή 
ρακλεοίυ μέ θέα άπεριόριστη, 
δρόμους φαρδείς, συμβόλαια ΰ 
ριστικό.

4) Παραθαλάσσια οικόπεδα 
Πλησίον τού 'Ηρακλείου μικρά 
κα ίμεγάλα κομάτια, επίσης σέ 
όλα τά -βόρεια καί Νότια παρά 
λια τής Κρήτης, σέ τιμές εύκαι 
ρο»ς· *;

Αναλαμβάναμε ύπευθύνως 
τήν πώληση τού άκινήτου σας 
σέ λίγο χρόνο.

Πριν προβήτε γιώ ότι δήποτε 
άγορά σας συμβουλευτείτε μας.

Πληροφορίες Μεσιταγορό τη 
λέφ. 286403—244020

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Γεωργ. Μιχ. Φιτσοδασκαλάκη 

Έβανς 69 Ηράκλειο
Τηλ. 286471—243538.

1) Οικόπεδα μέσα στο σχέ 
διο σε τιμές εξαιρετικά χαμηλές 
στην περιοχή Πόρου —πάροδο 
Λ. Εθν. Αντίστασης, Πατέλλες.

2) Οικόπεδο 600 τ.μ. δίπλα 
σπό το Ξενοδοχείο ΓΑΛΉΝΗ Α 
νατολικό Θέα, κλίμα καλό, σε ε 
ξαιρετικά χαμηλή τιμή.

3) Αγροτεμάχια στο Γιόφυρο 
σε τιμή πολύ χαμηλή, Προκατα 
βόλή τα μισά χρήματα και τα 
άλλα μισά σε ένα χρόνο.

4) Οικόπεδο στον Άγιο Ιωάν 
νη στην πιο όμορφη Θέση του 
πάνω από το Παγκρήτιο σε λο 
γική τιμή.

5) 360 μουρέλα 20 χρονών 
στο· Χουδέτσι. Εξαιρετική α­
γροτική περιουσία. Πωλείται 
και μέσω της Αγροτικής Τράπε 
ζας.

6) Στον Άγιο Μηνά 190 τ.μ. 
παλαιό κτίσμα επί πλατείας Ε 
παγγέλμιστικό.

7) Απέναντι από το Γυμνάσιο 
της Θερίσσου κάλυφις 60ο)ο 
συν)στής 1,8 τετραόροφη. Τι 
μή ευκαιρίας.

8) Εντός τειχών σε άριστη 
Θέση 160 τ.μ. §,ύο διαμερί 
σμστα παλαιός κατασκευής σε 
καλή κατάσταση g-j κεντρική 
θέση και σε πολύ καλή τιμή.

Τηλ. 286471—243938



KOMMTA Ml ΟΡΜΝΐΙΕΙΙ
Πανσερραϊκός-ΟΦΗ σήμερα
Στις Σέρρες με τον τοπικό Πα 

* νσερρα ικό αγωνίζεται σήμερα 
ο ΟΦΗ, στο τελευταίο ματς του 
α' γύρου του πρωταθλήματος Α' 
Εθνικής Κατηγορίας.

Θα λείψουν από τον ΟΦΗ οι 
τραυματίες Ζιάκος και Χρίστο 
φής καθώς και ο τιμωρημένος 
Γεωργιάδης. Επανέρχεται όμως 
ο Λαφτσής του οποίου το τραύ 
μα αποθεραπεύτηκε.

Σύμφωνα με πληροφορίες μας 
ο ΟΦΗ θ' αγωνιστεί σήμερα με 
την εξής σύνθεση:

Λαφτσής, Πασσάς, Βλάχος 
Τασσόπουλος, Αγιομαμίτης 
Αλεξίου, Κορωνάκης, Κϊρι- 
σιτς, Τσιριμώκος, Ιορντανέ 
σκου, Καργιώτης.

Τον αγόινα θα διαιτητεύσει ο 
κ. Μπιτίτσιος του Συνδέσμου Δι 
αιτητών Θεσ)νίκης.

Ηρόδοτος - Άχαρναϊκός
Στην έδρα του, μετά από δύο 

αγωνιστικές, ξαναγυρίζει σήμέ 
ρα ο Ηρόδοτος, αντιμετωπίζον­
τας τον ΑχαρναΤκό.

Το ματς αναμφισβήτητα εί­
ναι πάρα πολύ δύσκολο γιά τους 
Αλικαρνασσιώτες, οι οποίοι νιώ 
θουν βαρύ στις πλάτες τους το 
σκορ (8—2) του αγώνα του πρώ 
του γύρου.

Αγνωστοι παραμένουν οι παί

κτες που Οάχει στη διάθεση του 
ο κ. Πυτιχούτης. Σύμφωνα με 
δηλώσεις εκπροσώπου του Συλ 
λόγου η ανακοίνωση της Ιόάδας 
επρόκειτο να γίνει αργά χθες το 
βράδυ σε συνεστίαση στην ο­
ποία θα ήσαν παρόντες το Δ.Σ. 
και όλοι οι ποδοσφαιριστές.

Το ματς θα αρχίσει στις 3.15' 
μ.μ. θα το διευθύνει δε ο κ. Μπι 
τσιλίκας (Μεσσηνίας).

ΠΟΑ - Στεάουα Ρουμανίας 1-3
Με σκορ 3—1 έχασε τελικά 

χθες ο ΠΟΑ από τη Ρουμανική 
Στεάουα στο φιλικό που έγινε 
στο Ατσαλένιο.

Ο ΠΟΑ προηγήθηκε στο σκορ 
στο 29' μετά τον Καφουση που 
πλάσσαρε τον αντίπαλο τέρμα 
τοφύλακα μετά από πάσσα του
Βάβουλα Κ.

Οι Ρουμάνοι ισοφάρησαν στο 
57' με σουτ του Πόπα.

Το 1—2 στο 64’ από τον Κε

μπάνο.
Το 1—3 έγινε στο 80 από τον 

Τουρκου.
Ο ΠΟΑ έπαιξε θαυμάσια στο 

α' ημίχρονο παρά τον βαρύ αγω 
νιστικό χώρο ενώ στο δεύτερό”ε 
πεκράτησαν οι Ρουμάνοι.

Διακρίθηκαν από την ομάδα 
του Ατσαλένιου οι Σηφάκης, Μα 
τθαίου και Μηλλιαράς.

Καλή η διαιτησία του κ. Κου 
ναλάκη (Μερκουλίδης, Λέοντά 
κης).

Εργοτέλης Ποσειδώνας στό

ντέρμπυ τής ’Ερασιτεχνικής
Τοπικό ντέρμπυ, «γιγαντομα 

χία», σήμερα στις 3 μ.μ. στο γή 
πεδο του Εργοτέλη με αντιπά­
λους τον γηπεδούχο και τον Πο 
σειδώνα, στα πλαίσια του πρώτα 
Θλήματος της Εθνικής Ερασιτε 
χνικής Κατηγορίας.

Qi φίλαθλοι, που αναμένεται 
να γεμίσουν το γήπεδο, θα γί­
νουν μάρτυρες μιάς συνάντησης 
που θα τους ικανοποιήσει από 
το θέαμα που είναι διατεθιμένοι

ρι 22 ποδοσφαιριστές να παρου 
σιάσουν.

Ισοδύναμα είναι και τα δύο 
σωματεία με πιο τεχνίτη τον γη 
πεδούχο Εργοτέλη, αλλά και 
τον Ποσειδώνα να υπερτερεί 
στη δύναμη, γιαυτό είναι δύσκο 
λο να γίνει οποιαδήποτε πρόβλε 
ψη.

Τον αγώνα θα διαιτητεύσει ο 
κ. Κοτίκας του Συνδέσμου Διαι 
τητών της Πάτρας.

0 ΟΦΗ μέ τόν ΠαναθηναΤκό

στους ’Ερασιτέχνες σήμερα
Με τον Ερασιτέχνη Παναθηνα 

ικό παίζει σήμερα ο ΟΦΗ στμ 
πλαίσια του πρωταθλήματος με 
ταξύ Ερασιτεχνικών ομάδων 
ΠΑΕ. Ο αγώνας θα γίνει στο γή 
πεδο του ΟΦΗ.

Από τον ΟΦΗ θ’ απουσιά­
σουν οι Ασσαριωτάκης, Χατζηω 
άννου, Βογιμτζάκης, Πετράς.

Ο αγώνας θ’ αρχίσει στις 
μ.μ. Θα σφυρίξει ο κ. Ραδινός.

3

Μικρά άλλά ενδιαφέροντα

"Ολος ό πολιτικός κόομος
κατα

ΑΘΗΝΑ 5 (ΑΠιΕ)
«Σέ θέμα κάποιας άναλογίας ' 

εξοπλισμών ανάμεσα στην Ελ ‘ 
λάδα καί στην Τουρκία προσπα ' 
θει νά μετατρέψει ή Αμερικανι 
κη κυβέρνηση τήν υπόθεση τών 
βιάσεων μέ τήν άπόφαση τής 
νά χορηγήσει αυξημένη σρτατι 
ωτική βοήθεια πρός τήν Τουρκί 
α».

Αυτά έπισημαίνονται σέ άνα 
κοίνωση του γραφείου τύπου 
της Κ. Ε τού ΚΚΕ σχετικά μέ 
τή χθεσινή πρόταση τής κυβέρ 
νησης Ρήγκαν πρός τό Αμερικά 
νικο Κοκρέσσο, μέ τήν όποια
όπως 
ται ή 
ξύ τή 
ρκίας

είναι γνωστό άνατρέπε- 
ίσορροττία δυνάμεων μετά 
χώρας μας καί τής Του 
σέ αναλογία μικρότερη

άπό 7:10.
Στήν άνακοίνωση τοΰ ΚΚΕ 

άφοϋ έπαναλαμβάνονται οί ά 
πόφεις του κόμματος σχετικά 
μέ τόν ρόλο τών ξένων βάσεων 
στό Ελληνικό έδαφος σημειώνε 
ται δτι τυχόν σύνδεση τοΰ θέ 
ματος τών βάσεων μέ τήν άνα
λογία τήςΑμερικάνικης 
ας ττρός την Τουρκία, 
γσΰσε την χώρα μας σέ 
θεία έξάρτηση άπό τίς

βοήθει 
θά όδη 
πιό 6α
ΗΠΑ»

Τέλος στην άνακοίνωση του 
ΚΚΕ καλείται ή Κυβέρνηση στη 
ριγμένη στο. λαό καί τήν λαϊκή 
ομοψυχία νά κλείση άμέσωςτίς 
Αμερικανικές βάσεις καθορίζο 
ντας ενα συντοιμρ καί Τζτό χρο 
νοδιαγραμμα γιά τήν οριστική 
άπομάκρυνσή τους.

Η ΕΔΑ 
ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

Μέ άφορμή τήν πρόταση Ρή 
γκαν γιά τόν διπλασιασμό τής 
Αμερικανικής στρατιωτικής 6ο 
ήθειας πρός τήν Τουρκία τό 19 
84 ό γραμματέας καί κοινοβου 
λευτικός έκπρόσωπος τής ΕΔΑ 
κ. Μανώλης Γλέζος έκανε σήμε 
ρα τήν εξής δήλωση:

Η πρόταση τοΰ προέδρου 
τών ΗΠΑ κ. Ρήγκαν πρός τήν 
Αμερικανική γερουσία γιά δι 
πλασιασμό τής λεγομένης «6ο 
ήθειας» πρός τήν Τουρκία πού 
άνατρέπει καταφωρα σέ βάρος 
τής χώρας μας τήν ισορροπία 
δυνάμεων στό Αιγαίο είναι ά 
παραδεκτός καί Ιταμός έκβιασ 
>μό τών ΗΠΑ άκριβώς πάνω 
στην κρίσιμη φάση τών διαπρα 
γματεύσεων γιά τίς Αμερικανι 
κές βάσεις στή χώρα μας.

Η ΕΔΑ πιστεύει ότι συσσω 
μος ό Ελληνικός λαός άνεξά

τοΰ έκβιαομοϋ τών Η.Π.Α
ρτητα οστό άλλες πολιτικές δια 
φορές συμπαραστέκεται στην 
κυβέρνηση μέ τήν πεποίθηση δ 
τι χειρίζεται μέσύνεση καί στα 
θερότητα τό κρίσιμο θέμα τών 
βάσεων μέ γνώμονα τήν έξυπη 
ρέτηση τών εθνικών μας συμφε 
ρόντων.

Η κυβέρνηση διακήρυξε σα 
φώς ατι αποβλέπει τελικά καί 
σ ενα εύλογο χρονικό διάστημα 
στην οριστική απομάκρυνση 
αυτών τών βάσεων καί δτιστήν

καθεστώς γιά νά ύττάρχει δυνα 
τάτητα Ελληνικού έλέγχου καί 
παρέμβασης μέχρι καί την ά 
ναστολή τής'’ λειτουργίας τους 
ωσιτε νά μην μποροΰννά δρά­
σουν σέ βάρος τών έθνικώνμας 
συμφερόντων ιδιαίτερα σέ κρί 
σιμες περιόδους

Οΐ καιροί έχουν αλλάξει καί 
ό νέος Αμερικανικός εκβιασμός 
δέν θά περόισει».

Εξάλλου γιά τό ίδιο θέμα οί
περίπτωση συμφωνίας θ άλλά’ οργανώσεις ΕΕΔΥΕ ΚΕΑΔΕΑ 
ξει ουσιαοπικά τό νομικό τους ' καί ΑΚΕ έξέδωσαν σήμερα τήν

ΨΗΦΙΣΜΑ
Τον τελευταίο καιρό αντιδρα 

στικοί κύκλοι συνεχίζοντας πα- 
λιότερες προσπάθειες τους ανακί 
νησαν το θέμα της στράτευσης 
στα 18. Ο υφυπουργός κ. Δρο- 
σογιάννης δήλωσε ότι αυτό το 
μέτρο θα εφαρμοστεί μόνο σε πε 
ρίπτωση ανάγκης. Δηλαδή θα 
μπορεί η εκάστοτε κυβέρνηση λέ 
γοντας ότι έχουμε αριθμητική 
μείωση του στρατεύματος, να 
στρατεύει τους νέους στα 18 
τους χρόνια.

Εμείς οι σπουδαστές της ΑΣ- 
ΤΕΜ θεωρούμε πως ένα τέτοιο 
μέτρο δεν πρέπει να επιτραπεί για 
τί με τις συνθήκες που σήμερα 
επικρατούν στο στράτευμα θα 
παρεμποδιστεί η ολοκλήρωση 
της δημοκρατικής προσωπικότη 
τας των νέων και θα χτυπηθεί 
συνολικά το προοδευτικό κίνημα 
της νέας γενιάς.

Οι αυτοκτονίες στρατιωτών 
που πληθαίνουν καθημερινά (4 
μέσα στην προηγούμενη βδομά 
δα) Θα αυξηθούν παρά πέρα μια

και οι νέοι θα στρατεύονται σε 
μια ηλικία που η προσωπικότητα 
και ο χαραχτήρας τους θάναι α 
κόμα πιο ευαίσθητα.

Ταυτόχρονα το μέτρο Χ αυτό 
θα ορθώσει πολλά εμπόδια στη 
διάθεση των νέων για ανώτερη 
και ανώτατη μόρφωση.

Γι αυτό καλούμε την κυβέρ­
νηση να απορρίψει τις πιέσεις 
των αντιδραστικών κύκλων και 
να μην προχωρήσει στην υλο­
ποίηση του μέτρου αυτού. Αντί
Οετα να πάρει ουσιαστικά μέ-
τρα για την βελτίωση της ζωής 
των στρατευμένων, για την μεί 
ωση της θητείας και τον εκδημο 
κρατισμό των ενόπλων μας δυ­
νάμεων.

ΘΑ ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ 
ΣΤΗ Μ. ΑΝΑΤΟΛΗ 
Ο ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ 
ΤΩΝ ΗΝ. ΠΟΛΙΤΕΙΩΝ

ΚΑ Ι ΡΟ 5 (ΑΠΕ ΗΝ. ΤΥ-

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕ 
ΑΠΟ ΤΗ ΓΕΝΕΥΗ 
Ο ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΣ 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΕΝΕΥΗ 5 (ΑΠΕ) — 
Αναχώρησε σήμερα το πρωί από 
την Γενεύη ο Αμερικανός Αντι­
πρόεδρος κ. Μπους νια τη Νυρεμ 
βέρΥη, όπου και θα επιθεωρήσει 
μονάδες του αμερικανικού στρα 
τού που σταθμεύουν εκεί.

Στη συνέχεια ο Αμερικανός αν 
τιπρόεδρος θα επισκεφθεί την 
Ρώμη, έκτο σταθμό της περιοδεί 
ας του στην Ευρώπη.

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ

• Μετά τον ΠΟΑ σειρά έχει 
ο Εργοτέλης με τον οποίο θ' α 
γωνιστεί η Στεάουα την Τρίτη 
σε φιλικό ματς.
• Με τον Α.Γ.Σ. Ιωαννίνων, 

στα Γιάννινα παίζει σήμερα ο Ε 
ργοτέλης για το πρωτάθλημα 
της Β' Εθνικής Κατηγορίας μπά

σκετ.
• Για το τοπικό πρωτάθλημα 

μπάσκετ γίνονται σήμερα οι πα 
ρακάτω αγώνες:

Α.Ο. Λασιθίου — Ηρόδοτος 
(Τούλής— Ράλλης). Σητειακός 
—Αρκάδι (Τούλης — Χειλαδά- 
κης).

Τά τοπικά πρωταθλήματα
Για το τοπικό πρωτάθλημα A’ 

Κατηγορίας διεξάγονται σήμερα 
οι εξής συναντήσεις:

Α’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Δαίδαλος—Εθνικός, γήπεδο Ε 

ργοτέλη, ώρα 10 π.μ., διαιτητής 
ο κ. Καρατάσος, επόπτες οι κ.κ. 
Φραντζεσκάκης και Χρυσός.

ΑΟΑΝ—Γιούχτας, στον Άγ. 
Νικόλαο, 3 μ.μ., διαιτητής ο κ. 
Βιλανάκης, επόπτες γραμμών οι 
κ.κ. Τζιράκης και Κουλεντάκης.

Μαραθώνας— Ηρακλής, γήπε 
δο Τυλίσσου, ώρα 11 π.μ., διαι 
τητής εκτός Ηρακλείου.

Κόρακας— 
Πόμπιας, ώρα 
ο κ. Διβινής, 
Τζιερτζής και

Θύελλα, γήπεδο 
3 μ.μ., διαιτητής 

επόπτες οι κ.κ.
Μερκουλίδης.

ΠΑΝΟΜ —ΕΓΟΗ, γήπεδο 
Μαλλιών, ώρα 3 μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Γ. Κουναλάκης, επόπτες 
γραμμών οι κ.κ. Παναγιωτάκης 
και Ιωαννίδης.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
5-24983

Ν. Υόρκης 82,720 85,240
Δ. Γερμανίας 33,355 34,371
Παρίσι 11,759 12,117
Λονδίνου 125,322 129,138
Ελβετία 40,634 41,872
Ολλανδίας 30,378 31,304
Ιταλίας 5,730 6,000
Δανίας 9,500 9,790
Αυστρίας 4,745 4.889
Σουηδίας 11,002 11,338
Νορβηγίας 11,113 11,787

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Δειλινά—Κριτσά, γήπεδο Π. 

Ο.Α., II π.μ., διαιτητής ο κ. Λε 
οντάκης, επόπτες οι κ.κ. Δεβά- 
κης και Ταβερναράκης.

Ασήμι—Νίκη, στο Ασήμι, ώ 
ρα 3 μ.μ., διαιτητής ο κ. Φουκά 
κης, επόπτες οι κ.κ. Καρατάσος 
και Χυντηράκης.

ΠΟΑΛ—ΟΦΑ, γήπεδο Λιγορ 
τύνου, ώρα 11 π.μ., διαιτητής ο 
κ. Κρητικάκης, επόπτες οι κ.κ. 
ΣαΤτάκης και Πάνου.

Ρωμανός—Νεάπολη, γήπεδο Ε 
ληάς, ώρα 11 π.μ., διαιτητής ο 
κ. Ματαλλιωτάκης, επόπτες οι 
κ.κ. Κωνιωτάκης και Κ. Κουνά 
λάκης.

Τύλισσος— Κόρφος, γήπεδο 
Τυλίσσου, ώρα 3 μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Κ, Κουναλάκης, επόπτες οι 
κ.κ. Κωνιωτάκης και Ματαλλιω 
τάκης.

αστικότερη επαφή του βιβλίου 
με το κοινό. Να αναπτύξει τις 
σχέσεις των φορέων για να αν 
ταλλάξουν τις εμπειρίες τους, 
τις γνώσεις τους, και να δήμιου 
ργηθεί ευγενής άμιλλα μεταξύ 
τους για καλύτερη παραγωγή και 
κυκλοφορία του βιβλίου. Να πα 
ρουσιαστούν δημόσια τα προβλή 
ματα του βιβλίου και του κλά­
δου μας, για να ανοίξει ο δρό­
μος προώθησης και λύσης των 
προβλημάτων αυτών. Όσο για 
τα προβλήματα της παραγωγής 
του βιβλίου είπε, είναι πολλά: Η 
χαμηλή κυκλοφορία. Δυσμενέ­
στατη χρηματικκή αντιμετώπιση 
Ανυπαρξία ταυτότητας βιβλίων 
και παραγόντων του. Βελτίωση 
της γλώσσας μας με επιβαρύν­
σεις μόνο των φορέων του βιβλϊ 
ου από τις σημειούμενες αλλα 
γές, και αντιμετώπισή του από 
τους Κρατικούς φορείς, ιδιαίτερα 
όμως από τα ΕΛΤΑ σαν συνηθι 
σμένου τύπου εμπορεύματος. Μα 
και οι σχέσεις μας, πρόσθεσε, με 
την Πολιτεία βρίσκονται μόνιμα 
στο στάδιο των ευγενικών επα 
φών χωρίς ως τώρα να προχω 
ρούν σε ουσιαστικά παραγωγική 
και δημιουργική συνεργασία.

Για την ίδρυση υφυπουργείου 
Βιβλίου που ρωτήθηκε ο κ. Χαλ 
κιαδάκης, είπε:

—Την θεωρώ σκόπιμη και ανα 
γκαία με την προϋπόθεση να μην 
προστεθεί στα υπάρχονται ένα α 
κόμη για να πολλαπλασιάσει τα 
προβλήματα μας. Να δημιουργη 
θεί ένας ευέλικτος οργανισμός 
που θα συγκεντρώσει όλες τις 
διασκορπισμένες σε πληθώρα υ 
πουργείων και τμημάτων αρμοδι 
ότητες του βιβλίου, και σε ισότι 
μη συνεργασία με τους δημιουρ 
γούς συγγραφείς και φορείς εκ­
δότες βιβλιοπώλες. Να χαράξεις 
δηλαδή την πολιτική του βιβλί 
ου στη χώρα μας παρακολουθώ 
ντας τη σωστή του πορεία.

Οσο για την ίδρυση πρακτο 
ρείου βιβλίου, είπε: j

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΡΗΤΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η Γενική Συνέλευση της «ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.», με 

την υπ’ αριθμόν 3 απόφαση της 19ης Ιανουάριου 1983, αύ­
ξησε το μ-τοχικό κεφάλαιο κατά 5.00C.0CO δρχ. και έτσι 
τούτο αυξήθηκε από 15.000.000 δρχ. σε 20.000.000 δρχ.

Οι σηΐ 'ρινοί μέτοχοι της Εταιρίας, σύμφωνα με το κατα­
στατικό έχουν δικαίωμα να προτιμηθούν στην κάλυψη ολο- 
κλήοου ταυ νέου κεφαλαίου και ως εκ τούτου οι επιθυμούν- 
τες εξ αυτών να εννραφούν εις το νέο κεφάλαιο πρέπει να 
δη/ώσουν τούτο μέχρι την 28η Φεβρουάριου 1983.

Η καταβολή της αξίας των νέων μετοχών θα γίνει σε τρεις 
δόσεις, η πρώτη εκ ποσοστού SScJO' θα καταβληθεί μέχρι 
την 28η Φεβρουάριου 1983, η δεύτερη εκ ποσοστού 30ο)ο 
μέχρι την 30η Απριλίου 1983, και η τρίτη εκ ποσοστού 
35ο)ρ μέχρι την 30η Ιουνίου 1983.

Μετά την 28π Φεβρουάριου οι αδιάθετες εκ των νέων με­
τοχών θα διατεθούν ελεύθερα υπό του Δ. Συμβουλίου τό­
σον εις τους παλαιούς όσον και σε νέους μετόχους.

Εκ του Δ. Συμβουλίου.

—Το πρακτορείο αυτό ελεγχό 
μενο από τον κλάδο, θα λύσει 
το μεγάλο πρόβλημα των εκδο­
τών. Θα προωθούν τα βιβλία 
τους σε όλα τα βιβλιοπωλεία, ε 
νώ οι βιβλιοπώλες θα ενημερώ 
νουν σωστά και ταχτικά τα κα 
ταστήματα τους. Και για την ενο 
ποίηση των εκδοτικών μονάδων 
που με ρωτάτε, μπορεί να γίνει. 
Μα με την παροχή φορολογικών 
και χρηματοδοτικών κινήτρων, 
γενναίων όμως, θα μπορούσε να 
εξυγιανθεί η κατάσταση. Η γνώ

> μη μου είναι να δημιουργηθούν 
; εκδοτικοί οίκοι, να αποκτήσουν 
' δυνατότητα και να επιρϊωσουν 

στον διεθνή ανταγωνισμό. Με 
. τον τρόπο αυτό δεν θα παρατη 

ρετίαι το φαινόμενο της πληθώ­
ρας των εκδοτικών οίκων που 
γεννιούνται και σβήνουν πριν κ 
καλά καλά ανδρωθούν.

—Τι λέτε κ. Χαλκιαδάκη για 
τις συνεχείς αυξήσεις των τιμών 
του χαρτιού. Έχει προκαλέσει 
σημαντική μείωση του αναγνω 
στικού κοινού;

—Αναμφισβήτητα, ναι. Η αύ 
ξηση αυτή όπως και των άλλων 
δαπανών παραγωγής τόυ, ανεβά 
ζει το κόστος του βιβλίου μειώ 
νοντας τα περιθώρια των αγορα 
στών, που συνήθως είναι περιο 
ρισμένων εισοδημάτων με απο 
τέλεσμα την κάθετη πτώση της 
κυκλοφορίας.

—Η ατέλεια του χαρτιού που 
ισχύει για τον Τύπο περιλαμβά 
νει και την εκδοτική βιομηχα­
νία;

—Η ατέλεια παραχωρείται και 
στο βιβλίο μα με περιορισμούς. 
Χρειαζόμαστε απεριόριστη ατέ­
λεια για όλα τα βιβλία εκτός α 
πό τα φασιστικά, τα ρατσιστικά 
και τα πορνό.

—Ποιό είδος βιβλίων κ. Χαλ 
κιαδάκη, συγκεντρώνει τις προ 
τιμήσεις του αναγνωστικού κοι 
νού;

—Η προτίμηση του κοινού κ. 
Βασιλειάδη, μεταβάλλεται από ε 
ποχή σε εποχή. Έχει μια κόπο 
ποια σχέση με τα γεγονότα που 
επηρεάζουνν και συγκινούν το 
κοινό. Ετσι, αμέσως μετά την 
αντιπολίτευση του 1974, το πο 
λιτικό βιβλίο, γνώρισε άνθιση 
μεγάλη. Αργότερα έπεσε η κυ­
κλοφορία του. Κάποια εποχή 
ζητήθηκαν έργα επιστημονικής 
φαντασίας. Τώρα ζητούνται ξα 
νά λογοτεχνικά έργα, κλασικά, 
η προσαρμοσμένη στη σύγχρονη 
πραγματικότητα.

Τα βασικά σημεία της συνέν 
τευξης ήταν;
• Χαμηλή η κυκλοφορία του 

βιβλοίυ.
• Αδιαφορία της Πολιτείας 

στο ρόλο και στα προβλήματα 
του βιβλίου.
• Η αύξηση του χαρτιού ανέ 

βασε το κόστος του βιβλίου.
• Η καθιέρωση του μονοτονι 

κου δημιούργησε προβλήματα 4 
στους εκδότες.

® Το βιβλίο βασικό εργαλείο 
για Την πνευματική και πολιτι­
στική ανάπτυξη του ανθρώπου.

Βαγγέλης Γρατσέας

ΠΟΣ)— Ο αμερικανός ειδικός 
απεσταλμένος κ. Φιλιπ Χαμπιμπ 
θα επιστρέψει στη Μέση Ανα 
τολή στο σύντομο μέλλον, με 
συγκεκριμένες προτάσεις του 
Προέδρου Ρήγκαν για την προ 
ώθηση του ειρηνευτικού του σχε 
δίου, δήλωσε ο Πρόεδρος της 
Αιγύπτου κ. Χοσνι Νουμπαρακ.

Μιλώντας στους δημοσιογρά 
φους που τον συνόδευαν στο τα 
ξίδι επιστροφής στην πατρίδα 
του χθες, ύστερα από ένδεκαήμε 
ρη περιοδεία σε τέσσερις χώρες 
της Δύσης, ο κ. Μουμπαρακ ε 
πίσης προέτρεψε «τους Παλαι 
στίνιους και την Ιορδανία να συ 
νεργαστούνσύντομα και να συμ 
φωνήσουν σε μια κοινή Ιορδανο 
- Παλαιστινιακή αντιπροσωπεία 
κατά τον τρόπο αυτό —συνέχισε 
θα πετάξουμε την μπάλλα στην 
Αμερικανική πλευρά, που υπο- 
σχέθηκε να δράσει ταχύτατα»

Τα σχόλια αυτά,του Αιγύπτί 
ου ηγέτη μεταδόθηκαν αργά 
χθες το βράδυ από το πρακτο­
ρείο Ειδήσεων «Μέση Ανατο­
λή».

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ 
ΒΟΗΘΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ Ν.
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Συνάδέλψοι —- Συναδέλφισσες

Τό Διοικητικό Συμβούλιο, 
τοΰ Συλλόγου μας προγροομμά 
τισε σεμινάρια μέ ομιλητές ύ 
παλλήλους τής Εφορίας καίτόν 
συνάδελφο Παναγιώτη Κασαπά 
κη.
ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ Ιο ΔΕΥΤΕΡΑ 
7.2.1983

ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ
1. Ποιοί ΰπόκεινται σέ φόρο 

εισοδήματος
2. Ποιό εισόδημα φορολογεί 

ται
3. Ποιοί έχουν υποχρέωση ύ 

ποβολής Φορολογικής δήλωσης
4 Χρόνος υποβολής φορολογι 

κής δήλωσης
5. Συμπλήρωση 

νακα 1, 2, 3, 4
6. Τεκμήρια 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 2 ο 
1983

1 Εισόδημα Α 
δομών)

ενδείξεων πί

ΤΡΙΤΗ 8.2.

(οίκο

2 Εισόδημα Δ πηγής (Εμπο 
ρικών Βιομ)κών έπιχ)σεων) 
ΣΕΜΙΝΑΡΙΙΟ 3ο ΤΕΤΑΡΤΗ 
9.2.1983

1 Εισόδημα Β πηγής (έκμί 
σθωση γής)

2 Εισόδημα Γ πηγής (κινη 
τές άξιες)

3 πηγής Ε πηγής (Γεωργ. Ε 
πιχειρήσεις)

4 Εισόδημα ΣΤ πηγής Μισ­
θωτές ύπηρεσίες)

5. Εισόδημα Ζ πηγής (Ελεύ 
θερα έπαγγέλματα)

Ολα τά σεμινάρια θά γίνουν 
στό Εργατικό Κέντρο καί ώρες 
6—8 μ ,,μ.
Κάθε μέρα μετά άπό εισηγή­
σεις τών όμιλίτών θά άκολουθή 
σουν ερωτήσεις καί λύσεις άπο 
ριών.

Παρακαλομμε ,τούξ συναδιέλ 
φους καί συναδέλφισσες καί ό 
ποιοδήποτε άλλο ενδιαφερόμε­
νο νά παρακολουθήσουν αυτά 
τά σεμινάρια πού οργανώνει
ο Σύλλογος μας.

Μέ συναδ. χαιρετισμούς
Ηράκλειο 1.2.1983 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΑΝΔΡ. ΚΟΥΤΡΟΥΛΗΣ 

Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΜΑΡΙΑ ΒΕΛΕΓΡΑΚΗ

ΛΙΠΑΣΜΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟ

«ΚΟΜΠΛΕΖΑΛ»
Πλήρες με ιχνοστοιχεία 

για αμπέλια, ελιές, κηπευτικά.

ΕΛ. ΓΡΥΛΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ
Τηλ. 286.632 — 235.206

έξής άνακοίνωση:
Στή Ισμερινή κρίσιμη, φάση 

των διαπραγματεύσεων γιά τίς 
ξένες βάσειςστήν Ελλάδα άντι 
προσωπείες τών κινήσεων «Ελ 
ληνική έπι τροπή διεθνούς υφε 
σης καί ειρήνη, (ΕΕΔΥΕ) «κί 
νηση γιά τήν εθνική άνεξαρτησί 

τή διεθνή ειρήνη καί τόν 
άφοπλισμό» (ΚΕΑΔΕΑ) καί ά 
δέσμευτη κίνηση ειρήνης» (ΑΚ 
Ε) συνήλθαν σήμερα 4.2.1983 
σε κοινή σύσκεψη. Στή σύσκεψη, 
αυτή διαπιστώθηκε ή άνάγκη 
τής κλιμάκωση τών κινητοποι 
ήσεων τοΰ λαού,γιά νά διαδη 
λώσει τή θέληση του γιά τήν ά 
πομάκρυνση τών ξένων βάσεων 
άπό τή χώρα μας.

Γιά τό σκοπό αυτό οί πιό 
πάνω κινήσεις άποφάσισαν νά 
αναλαβουν τήν πρωτοβουλία γι 
ά τή διοργάνωση μεγάλης πά 
ναθηναϊκής συγκέντρωσης μέσα 
στο Φλεβάρη καί σέ ήμερομηνί 
α πού θα άνακοινωθει σύντομα:

ΚΑΙ Η Ν.Δ.
Ο Πρόεδρος της Ν. Δ. κ. Α 

βέρωφ έκανε την ακόλουθη δή 
λωση, σχετικά με την επιστολή 
που απέστειλε ο πρωθυπουργός 
Α. Παπανδρέου στον Πρόεδρο 
Ρήγκαν:

«Ο τόνος και το περιεχόμενο 
της επιστολής του κ. πρωθυπου 
ργού αποδεικνύει ότι επιτέλους 
η κυβέρνηση άρχισε ρα αποδίδει 
σημασία στα σημεία εκείνα που 
έχουν πραγματική βαρύτητα. Ί 
σως να μην είχαμε φθάσει ως ε 
δώ, αν η Κυβέρνηση είχε τη δέ 
ουσα υπευθυνότητα και σοβαρό 
τη τα.

Ιδιαίτερα χαίρομαι διότι στην 
επιστολή του ο πρωθυπουργός α 
ναγνωρίζει ότι οι προ αυτού κυ 
βερνήσεις είχαν επιτύχει και μα 
κρά πρακτική ισορροπίας των 
δυνάμεων στο Αιγαίο, και την 
είχαν μάλιστα καθιερώσει στις 
διαπραγματεύσεις του 1978.

Ας σημειωθεί ότι ανάλογη ε 
ξασφάλιση είχε επιτευχθεί και 
κατά τις διαπραγματεύσεις επί 
κυβερνήσεως Ράλλη, οι οποίες ό 
μως, για άλλους λόγους, δεν 
πρόλαβαν να καταλήξουν σε συ 
μφωνία».

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΑΠΑΣΧΟΑΗΣΕΩΣ 
ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΝΟΜΟΥ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΕΠΙΛΟΓΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ
ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ 

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΣΤΙΣ 
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ

ΤΡΑΠΕΖΟΚΟΜΩΝ ΚΑΙ 
ΟΡΟΦΟΚΟΜΩΝ

Η Υττηρεσία Ν. Ηρακλείου
τοΰ Οργανισμού Απασχολήσε- 
ως Εργαιτικοΰ Δυναμικοΰ (ΟΛΕ 
Δ) άνακοινώνει ότι θά γίνει 
στό sENIA Ηρακλείου έπιλογή 
ύποψηφίων γιά φοίτηση στή 
Σχολή ΕπαγγελμαΙτί'κής Κατα 
ρτισεως Κατωτέρου Προσωπι­
κού Τουριστικών Επαγγελμά­
των στίς ειδικότητες Τραπεζο 
κομών καί Οροφοκόμων.

Η έκπαίδευση στή Σχολή ή 
όποια λειτουργεί μέ τή συνερ­
γασία του Οργανισμού Απασχο 
λήσεως Εργατικού Δυναμικού 
καί τής Σχολής Τουριστικών Ε 
παγγελμάτων διαρκει σαράντα 
(40) έργάσιμες ήμερες.

Οί ένδιαφεροιμενοι γιά νά 
φοιτήσουν στις Σχολές αυτές 
πρέπει νά είναι άνεργοι άνδ 
ρες καί γυναίκες ηλικίας άπό 
16-45 έτών

Δικαιολογητίκά
1 Πιστοποιητικό γραμματίι- 

κών γνώσεων
2. Δελτίο Αστυνομικής Ταυ­

τότητας
3 Υπεύθυνη δήλωση Ν.Δ 105 

(λευκή)
Επιδόματα: Στούς έκπαιδευ- 

μένους καταβάλλεται άπό τόν 
ΟΑΕΔ εκπαιδευτικό έπίδομα γι 
ά κάθε ημέρα έκπαιδεύσεως, 
το ύψος του όποιου ποικίλει ά 
νάλογα μέ τήνπερίπτωςτη.

Απο τα εκπαιδευτικά έπιδό 
ματα παρακρατειται ποσοστό 
40ο)ο τό όποιο έπιστρέφεται 
σέ όσους τελειώσουν μέ έπιτυχί 
α τη Σχολή και άφοΰ πραγμα­
τοποιήσουν 50 τουλάχιστον ή 
μέρες έργασίας σέ τουριστικές 
έπιχειρήσεις κατά τήν πρώτη 
μετά την άποφοιτησή τους Του 
ριστική Περίοδο.

Οί έκπαι δεγμένοι άσφαλίζο- 
νται στο ΙΚΑ καί τίς άσφαλισ 
στικές εισφορές καταβάλλει έξ 
όλοκλήρου ό ΟΑΕΔ.

Μετά τήν άποφοίτηση τους 
παίρνουν πτυχίο τής είδικότη 
τάς τους καί λαμβάνεταίμέριμ 
να γιά τήν άπασχόλησή τους 
σέ Ξενοδοχειακές Επιχειρήσεις

Γ ιά ττερισσότερες 
ες οί ενδιαφερόμενοι 
άιτευθύνονιτοά στην 
ΟΑΕΔ Ν. Ηρακλείου

πληροφορί 
μπορούν ν 
Υπηρεσία 
Πλ Αγ Αί

Κατερίνης 3ος Οροφος τηλεφω 
νο 281—639.

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 
ΧΡ. ΓΚΑΛΕΤΣΗ

«Ο ΒΑΡΚΑΡΗΣ ΤΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ» 
Είναι ο τίτλοζ του νέου Βιβλίου του 

ΒΑΓΓΕΛΗ ΓΡΑΤΣΕΑ 
που κυκλοφόρησε.

θα το βρείτε σε όλα τα κεντρικά Βιβλιοπωλεία της πόλης 
μας. Το Βιβλίο ετούτο τυπώθηκε στις «ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΝΩ­
ΣΟΣ» του Στέλιου Χαλκιαδάκη. Το Παλιό Μεγάλο Κάστρο, 
αναζωντανεύει χαρές και πίκρες και πόλεμους που πέρασαν.

ΚΑΤΕΒΗΤΕ σήμερα, στις 10 το πρωί ή στις 12,30’ το μέση 
μέρι στην ταβέρνα «Διόνυσος» (δίπλα στο Ταχυδρομείο) για να... 
«ανεβήτε στη στέγη να... φάτε το σύννεφο...».

θΧύ όχι, δεν σας κάνουμε πλάκα κι ούτε φταίμε εμείς. Η Ομά­
δα Ψυχαγωγίας του Συλλόγου Γονέων του Παγκρητίου και ο 
Γιάννης Ξανθούλης φταίνε. Τι σας λέμε και να λείπουν οι γρίφοι; 
Έχετε δίκιο. Απόλυτο δίκιο. Σήμερα λοιπόν στις 10 το πρωί και 
στις 12,30 το μεσημέρι, η Ομάδα Ψυχαγωγίας του Σ.Γ.Π. θα πα­
ρουσιάσει στον «Διόνυσο» και σε δυό παραστάσεις το κουκλοθέα 
τρο, πάνω στο έργο του Γιάννη Ξανθούλη «Ανέβα στη στέγη να 
φάμε το σύννεφο». Πρόκειται για μια προσφορά της Ομάδας (και 
του «Διόνυσου» που παραχώρησε την αίθουσα) στον Σύλλογο 
«Φίλοι του Παιδιού» (οι εισπράξεις των παραστάσεων θα διατε­
θούν σ' αυτόν). Μιας όμως και μιλάμε για την Ομάδα Ψυχαγωγί­
ας για πρώτη φορά απ' αυτήν εδώ τη στήλη, ας μας επιτρέψουν 
οι φίλες που την απαρτίζουν να της κάνουμε, έστω και χωρίς την 
άδειά τους μια σύντομη παρουσίαση. Λοιπόν, η Ομάδα αποτελεί 
ται από τις: Ελένη Σαμάρκου που ασχολείται με τον συντονισμό 
και τις διασκευές, Σέβη Κοκορέλλια που ασχολείται με τη μουσική, 
Ελένη Ζαχαροπούλου, Κατερίνα Ζαχαροπούλου, Στέλλα Παηλιού, 
Αλίκη Καλλέρνη, Ελένη Σμπώκου, Μάρω Παπαδάκη και Βιλιάνα 
Κουράτορα, που παίζουν, και τις Μαρία Τσιχλάκη στα κοστούμια 
και Τζένη Νταγιαντά στα κεφάλια και τα χτενίσματα.

Έχει δόσει κάμποσες παραστάσεις από πέρισυ που πρωτοάρχι 
σε και ήδη— όπως λένε οι πληροφορίες μας— ετοιμάζεται να επι- 
σκεφτεί τον Νομάρχη για να του δώσει τα... διεπιστευτήριά της. 
Μ’ άλλα λόγια, για να του ζητήσει άδεια και συμπαράσταση ώστε 
τέτοιες παραστάσεις να δίνει δωρεάν στα σχολειά του Ηρακλείου...

Η ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ αγωγή του παιδιού, θέμα πολυσυζητημένο (ή 
πολυβασανισμένο κατά μιά άποψη) θα αποτελέσει αντικείμενο διά 
λέξης - συζήτησης που θα γίνει αύριο στις 7 μ.μ. στην Αίθουσα Τέ 
χνης Ηρακλείου, από τον ζωγράφοι Μιχάλη Αγγελάκη.

Ο καλλιτέχνης, που ως γνωστόν παρουσιάζει εδώ και μέρες έργα 
του στην ΑΙ.ΤΕ., θα προσπαθήσει να εκθέσει το πρόβλημα σπ ό­
λες τις πλευρές και μετά σ' ελεύθερη συζήτηση με το κοινό να βρει 
τις πιθανές λύσεις και διεξόδους σε μια πολύχρονη κατάσταση με 
κοινωνικές επιπτώσεις. Επιπτώσεις που κατά τον καλλιτέχνη δεν 
'©άπρεπε ούτε, ακίνδυνες, ούτε ασήμαντες να θεωρούνται, τη στι­
γμή μάλιστα που χωρίς πολύ σκέψη συζητάμε για το πολιτιστικό 
μας ανέβασμα σαν λαού.

Η είσοδος θα είναι ελεύθερη.

1 ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ Τύπου, λέει, δίνει σήμερα στις 10,30 το πρωί 
η κ. Ζ. Σακελλάρίδου εκπρόσωπος του προεδρείου της Ο.Γ.Ε. και 
ο Σύνδεσμος Δημοκρατικών Γυναικών Ν. Ηρακλείου, με την ευκαι 
ρία της καμπάνίας της ΟΓΕ νια την μαζικοποίησή της. Σωστή βρε 
παιδιά η συνέντευξη, καλή είναι και μας και σας (μεταξύ μας εσάς 
περισσότερο) βοηθάει. Μα, Κυριακάτικα και πουρνό - πουρνό βρε 
παιδιά; Δεν έχομε και μεις δικαίωμα να «αράξομε» μια μέρα τη βδο 
μόδα; Φτάνει που μας καταπιέζουν οι άλλοι. Μα να μας καταπιέ­
ζουν και οι καταπιεσμένοι των καταπιεστών δεν πάει πολύ;

ΕΥΓΕΝΙΟΣ
Συνέχεια από τη σελ. 1. 

γνότητος και της τιμιότητας που 
ανέδειδε η ύπαρξή του.

Η καρδιά του τρυφερή, αθώα, 
σαν μικρού παιδιού, είχε μια δική 
της λογική, ακατανόητη για πολ­
λούς, που μέσα στον εμπυρισμό 
της αναχώνευε πάθη και μίση, 
φθόνους και αχαριστίες, εξαφάνι­
ζε διαιρέσεις και διχασμούς, ένω­
νε και ακεραΐωνε το Σώμα της 
Εκκλησίας μας στη φιλαδέλφια.

Οι στενοί συνεργάτες του, ι­
χνηλατούσαμε καθημερινά τα βή­
ματα της Αρχιερωσύνης του και 
διακρίναμε πως είχε μία εξουσία, 

ί της αγάπης, μια μέθοδο, της ποι­
μαντικής πραότητας και μια δύ­
ναμη πειθούς, το μαρτύριο του. 
Πρσσέφερε σεβασμό και ζητού­
σε σεβασμό. Τον βλέπαμε να λι­
τανεύει με το ακιλήδωτο ράσο 
του το ήθος της Εκκλησίας, να 
πορεύεται το δρόμο· του μαρτυ­
ρίου του με ψυχραιμία, με εγ­
κάρδια διάθεση, με γρανιτένισ 
θέληση, στολισμένος πάντα με 
το αισιόδοξο μειδίαμα του, που 
κάλυπτε όμως τον ευαίσθητο, εύ­
θικτο και ευσιγκίνητο χαρακτή­
ρα του, να φέρνει σε επιτυχή έκ­
βαση ευγενείς αποστολές και φω­
τεινούς οραματισμούς, αποκρυ- 
πτογραφούσαμε τα φιλάνθρωπο 
αισθήματα του, γιατί ήταν τόσο 
κρυφός στην ελεημοσύνη του, 
που δεν μπορούσε εύκολα να πι­
στέψει κανείς πώς μέσα από τα 
εκατομμύρια που διαχειρίσθηκαν 
τα τίμια χέρια του, που του εμ- 
πιστεύθηκε η αγάπη του1 κόσμου 
ή ακόμη από τα χρήματα του μι­
σθού του, αυτός θα παοέμεινε 
πένης και θα ζητούσε ακόμη και 
λίγες δραχμές για να ανάψει κερί 
στην Εκκλησία.

Είναι πικρή η αλήθεια, μα πρέ­
πει να λέγεται, ότι στις δύσκο­
λες στιγμές του, στις ατέλειωτες 
δακρύβρεχτες ώρες του, τον α­
φήσαμε μόνο μέσα στο μαρτύριο 
της εξουθένωσης και του δια- 
συρμού του ονόματος του. Πό­
σοι δεν του πέταξαν πέτρες κο- 
κίας, ποτέ όμως δεν έσκυψε να 
τις μαζέψει. Πόσοι δεν τον κτύ- 
πησαν με τα ρόπαλα της κατά- 
κριθΠί, χωρίς ποτέ να μιλήσει, να 
αντεκδικήσει. Πόσοι ακόμη ευερ­
γετημένοι δεν τον μαστίγωσαν 
με την αδιαφορία τους! Κι αυτός, 
μόνος, μονώτατος μέσα από «τα 
κλειστά παράθυρα», ανοικτά, ό­
μως, με τη διαφάνεια της πίστης, 
στο καθένα που δεν είχε πάθη 
δαλτωνισμό κακίας και μίσους 
για να βλέπει την ειλικρίνεια και 
τη τιμιότητα της πολιτείας του, 
ζούσε to δράμα της τραγωδίας 
του και ψέλιζε γονατιστός στο

παρεκκλήσια του: «Λαός μου τί 
ι εποίησά σοι και τί μοι ανταπέδω- 

κας. Κύριε, συΥχώρεσέ τους. Δό­
ξα τω θεώ, πάντων ένεκα».

Μέσα σ' αυτό το πόλεμο και 
τους καταιγισμούς των πυρών, η 
καρδιά του δεν άντεξε, ράγισε, 
έσπασε. «Ηρπάγη, ίνα μη η κα­
κία αλλάξει σύνεσιν αυτού». Και 
αμέσως αργά όμως, η μεταστρο­
φή. Τα ουά έγιναν ωσσανά. Ώ 
πόσα δάκρυα μετάνοιας και αγά­
πης ξεπήδησαν από τα μάτια του 
ποιμνίου του.

Με βαθειά. συγκίνηση, θυμού­
μαστε την επάνοδό του από τον 
τόπο που άφησε την τελευταία 
πνοή του, προσευχόμενος, έχον­
τας στο στόμα του1 την υπερού­
σια τροφή, το φάρμακο της c- 
θανασίας, την Αγία Μετάληψη, 
θυμούμαστε ακόμη τις σκηνές 
που εκτυλισσόταν στον Άγιο 
Μηνά. Στα σπλάχνα του, ένα φέ­
ρετρο που έκρυβε όλο το· ανθρώ­
πινο μεγαλείο Αυτού που δέσπο­
ζε 40 χρόνια στην Εκκλησιαστι­
κή ζωή του τόπου μας και τα 
πλήθη που «τύπτοντα τα στήθη 
υπέστρεφον» για να ζητήσουν 
συγγνώμη, να αποδώσουν τον 
ύστατο ασπασμό στον Ποιμε­
νάρχη τους και να τον θρονιά­
σουν αιώνια στη ψυχή τους.

Υπερήφανη νάναι η Κρήτη για 
τον Ευγένιο, εξέθρεψε στο πρό­
σωπο του υψηκάρινο δρύ, μορ­
φή που μεγαλύνθηκε σαν τον 
Ψηλορείτη, που την εκλέΊ'σε και 
την καταξίωσε διορθόδοξα.

Υπερήφανος νάναι ο ευαγής 
Κλήρος και ο ευσεβής Λαός της 
Ιερός Αρχιεπισκοπής, για τον α­
γαθό, αξιαγάπητο Ιεράρχη τους. 
Ο Ναός που θεμελίωσε η Αρχιεπι­
σκοπή στο όνομά του, προχωρεί. 
Χρειάζεται, όμως, ακόμη τη βοή­
θεια όλων, σύντομα θα λειτουρ­
γήσει σαν Ενοριακός.

Υπερήφανη, τέλος, νάναιι, πάν­
τα ήταν, και η Ιερά Μονή της Με­
τάνοιας του·, ο Επανωσήφης. Σε 
λίγο καιρό θα στηθεί έξω από 
τον Ναό του Αγίου Γεωργίου ο 
έτοιμος ήδη αδριόντας του, δα­
πάνη πνευματικού τέκνου του 
αειμνήστου και της Ιερός Μονής.

Αοίδιμε Γέροντα,
Στον απέριττοι τάφο σου αι- 

σθάνομα'ΐ ότι ακουμπά σήμερα 
όλη η Κρήτη, Ιεραρχία, Κλήρος, 
Λαός. Προσκύνημα αγάπης και 
ευγνωμοσύνης είναι η παρουσία 
τους κοντά σου.

Αιώνιο το μνημόσυνο σου, δο­
ξασμένο to όνομά σου, αγια­
σμένο το λείψανό σου.

Αρχιμανδρίτης
Νεκτάριος Παπαδάκης


